

عالمی مجلس تحفظِ ختمِ نبوت پاکستان

ہفت روزہ

ختمِ نبوت

انٹرنیشنل
جلد نمبر ۱، شماره نمبر ۱۲

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



پردہ کی
شرعی حیثیت
قرآن و سنت کی روشنی میں

علم نجوم
کی حقیقت اور
اس کی مذمت

قرآنی فلسفہ تسلیم

حکمتِ تادیبہ میں

مسلمانوں کی فتح

فتنہ قادیانیت
اہل وطن کیلئے
دعوتِ غور و فکر

مسیحیت کا ایک نیا دعویدار
قادیانیوں کیلئے لمحہ فکریہ



دیندار لڑکے کا رشتہ

از: - نیر النساء

س: ہماری ایک بیٹی ہے ہمارا گھرانہ الحمد للہ دیندار کہہ سکتے ہیں مسئلہ ہے کہ ہم نے اپنی بیٹی کی منگنی ایک دیندار لڑکے کی بیٹے ایک دنیا دار لڑکے سے کی ہے میں سمجھتی ہوں اگر ایک دیندار لڑکے سے کہتے تو ان کی اولاد انشاء اللہ حافظ قرآن اور باعمل ہوتی اس کے برعکس ان کے گھر میں ٹی وی دی سی آر اور ہر طرح کی لغویات ہیں۔ جس کی وجہ سے ہماری بیٹی کے اعمال بھی خراب ہوں گے مجھے یہ خوف دامن گیر ہے کہ اس رشتہ کے ذمہ دار ہم ہیں تو کیا آخست میں ہماری بیٹی کے متوقع گناہوں کی ذمہ داری مجھ پر ہوگی۔ کیونکہ ایک باشرعہ رشتہ کے موجود ہونے سے دوسری جگہ کا انتخاب کیا جا رہا ہے کیا اس کے بارے میں قرآنی آیات یا احادیث مبارکہ ہیں اگر نہیں تو ازراہ کرم مجھ کو ضرور مطلع فرمائیں۔

ج: اور شرعی لحاظ سے رشتہ کے سلسلہ میں کیا چیزیں دیکھنا ضروری ہیں کہ جن کا خیال رکھا جائے۔

س: کیا منگنی وعدہ کے ضمن میں ہے اگر نہیں تو کیا اس کو ختم کر سکتے ہیں اور اگر میں ختم کر دوں تو گناہگار تو رہوں گی۔

ج: یہ تو ظاہر ہے کہ جب آپ اپنی بیٹی کا رشتہ ایک ایسے لڑکے سے کریں گی جو دین سے بے بہرہ ہے تو متوقع گناہوں کا وبال آپ پر بھی پڑے گا اور قیامت کے دن ان گناہوں کا خمیازہ آپ کو بھی جگتنا ہوگا۔ قرآن کریم اور احادیث شریفہ میں یہ مضمون بہت کثرت سے آیا ہے جو شخص کسی نیکی کا ذریعہ بنے اس کو اس نیکی میں برابر کا حصہ ملے گا اور نیکی کرنے والے کے اجر میں کوئی کمی نہیں ہو گی اور جو شخص کسی گناہ اور برائی کا ذریعہ بنے گا۔ اس کو

اس گناہ میں بھی برابر کا حصہ ملے گا اور گناہ کرنے والوں کے بوجھ میں کوئی کمی نہیں ہوگی۔

س: رشتہ تجویز کرتے ہوئے والدین خود ہی بہت سی چیزوں کو ملحوظ رکھتے ہیں حسب و نسب، مال و متاع اور ذریعہ معاش کے علاوہ اخلاق و کردار کو بھی ملحوظ رکھا جاتا ہے شریعت نے اس بات پر زور دیا ہے کہ لڑکے اور لڑکی کی دینداری کو بطور خاص ملحوظ رکھا جائے حضرت ابوہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا عورت سے اس کے حسب و نسب، حسن و جمال، امال و منال اور دین کی خاطر نکاح کیا جاتا ہے تم دیندار کو حاصل کرنے کے کوشش کرو۔

س: منگنی وعدہ ہے، اور اگر لڑکا دیندار نہ ہو تو اس رشتہ کو ختم کرنا جائز بلکہ ضرور ہے۔

شرعی طریقہ پر ذبح کرنا حکومت کی ذمہ داری ہے

غلام نبی سراجی

مسئلہ یہ ہے کہ شہر میں جو جانور ذبح خانے سے ذبح ہو کر آتے ہیں ان میں سے شرعی ذبح شاذ و نادر ہی کوئی ہوتا ہے ورنہ اکثر بلیغ کلمہ پڑھے یا تکبیر کے زمین پر لٹا دیتے ہیں پھر پیچھری جاتی ہے یہ احقر کا بار بار کا چشم دید مشاہدہ ہے اور اس بارے میں تصاب حضرت بھی تقریباً معذور میں اس لئے کہ اکثر ان میں سے نماز روزہ سے نا واقف ہیں اور احکام شریعت سے غافل ہیں اور شرعی ذبح کی پابندی کی زحمت ہی گوارا نہیں کرتے۔ آپ سے درخواست ہے کہ اس مسئلے کو کسی قریبی اشاعت میں جگہ دیں تاکہ ہدیہ والوں کو اس طرف توجہ دلائی جاسکے۔ کیونکہ یہ کتنی بد نصیبی کی بات ہے کہ مسلمان ملک میں رہتے ہوئے

بھی ایسا دن وطن گوشت سے محروم رہیں۔ نیز یہ بھی ارشاد فرمائیں کہ کیا جو شخص اس بارے میں حقیقت سے واقف ہو گیا اس کے لئے ایسا گوشت کھانا جائز ہوگا۔ سراجی کا کوئی بھی گوشت فروش یقین سے یہ نہیں کہہ سکتا کہ میری دکان کا گوشت شرعی حلال ہے۔

ج: اگر کوئی مسلمان ذبح کرتے وقت بسم اللہ کہنا بھول جائے وہ ذبیحہ حلال ہے اور اگر کوئی جان بوجھ کر بسم اللہ نہیں پڑھتا اس کا ذبیحہ حلال نہیں اور جس شخص کو معلوم ہو کہ ذبیحہ حلال نہیں اس کے لئے اس کا کھانا اور بیچنا بھی حلال نہیں، بہر حال متعلقہ ادارے کا فرض ہے کہ وہ شرعی طریقہ سے ذبح کرے اور اس کی نگرانی بھی کرے کہ شرعی طریقہ پر ذبح کیا جاتا ہے یا نہیں۔

عذاب قبر سے بچانے والے اعمال

ام حاسدہ سراجی

س: کون کون سی چیزیں عذاب قبر کی میں ناکار ان سے بچنے کی کوشش کی جائے اور کون کون سی عذاب قبر سے بچانے والی ہیں۔

ج: ۱۔ پشیمان کے چھینٹوں سے پرہیز کرنا۔ اور چغلی

کھانا یا دوسری چیزیں عذاب قبر کی موجب ہیں۔ نماز ترک کرنا۔

کسی مظلوم کی مدد کرنا۔ لوگوں کی نسبت کرنا، جھوٹا برن

سود کھانا، نازکنا، بہت سی چیزیں عذاب قبر کی موجب ہیں

اس لئے تمام کبیرہ گناہوں سے بچنے کا اہتمام کرنا چاہیے۔ اللہ

تعالیٰ کے راستے میں پہرہ دینا، شہید ہوجانا، سورہ ملک کی

تلاوت کرنا، مرض اموات میں سورہ اخلاص کی تلاوت کرنا۔

پیٹ کی بیماری سے مرنا اور جوہر کے دن یا جمعہ کے دن میں ہی

انتقال ہونا یا چھینٹوں عذاب قبر سے بچانے والی ہیں خصوصاً

عذاب سے ہمیشہ پناہ مانگنا۔

س: سفر میں قصر نماز یا فرض پڑھ لیں اور باقی

نمازیں پڑھیں یا نہیں یا بغیر قصر کے پڑھ لیں۔

ج: سفر میں چار رکعت والی نماز کے دو فرض پڑھے

رہانے میں سنتوں میں اختیار ہے اگر وقت میں گنتی سنت

باقی صفحہ ۲ پر

هدیۃ نعتہ بخدمتہ گرامی امام الانبیاء غاتمہ الرسل
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

آپ ہیں شہکارِ فطرت کنزِ مخفی کی نمُو
آپ کی ہستی سے قائم ہے جہانِ رنگ و بو
داورِ محشر کے آگے کس کو میں لاؤں شفیع
آپ کے بن کون ہے میرا اے جانِ آرزو
جز عقیدت نامہ اعمال میں کچھ بھی نہ تھا
آپ نے رکھ لی مری خوش فہمیوں کی آبرو!
دھریا جانا میں پاداشِ گناہ میں روزِ محشر
آپ کی نظرِ کرم سے پرہوا میں سُرخسرو
جب ہوئے چشمِ تصور میں کبھی وہ جلوہ گر
آبدیدہ ہو کے آنکھوں نے کیا فوراً وضو
کب درِ نبویؐ پر حاضر ہو سکوں جانے خدا
مدتوں سے پھر رہا ہوں قریہ قریہ کو بجو!
ہر کوئی اپنی ہی چاہت میں سرسبز ہے مگن
مجھ کو مصباح ہے مدینہ والے تیری جستجو

خواجہ محمد مصباح الدین راتھور ایم اے، منڈیکے گورابہ



مسیحیت کا نیا دعویٰ دار، قادیانیوں کیلئے لمحہ فکریہ!

ننگانہ صاحب یہی ایک شخص نے عیسیٰ ہونے کا دعویٰ کیا ہے خبر ملاحظہ ہو!

ننگانہ صاحب (پی پی اے) کراچی کے ایک ۲۲ سالہ نوجوان کو پولیس نے ننگانہ صاحب میں گرفتار کر لیا ہے۔ تفصیلات کے مطابق ہفتہ کے روز ننگانہ صاحب میں ایک نوجوان نے جو اپنا نام عیسیٰ روح اللہ بتا رہا تھا، دعویٰ کیا کہ دنیا میں آسمانی کتب کی تشریح جو میں کروں گا وہی درست ہوگی۔ خبروں نے گوردوارہ جنم استھان سے مذکورہ بالا نوجوان کو گرفتار کر کے پولیس کے حوالے کیا اور الزام لگایا کہ یہ شخص بھارتی جاسوس ہے۔ ملزم جنگالی اور اردو زبان پر مکمل عبور رکھتا ہے۔

(جنگ کراچی ۲۸ جولائی ۱۹۹۱ء)

قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان پر اٹھانے جانے کا ذکر فرمایا اور حادثہ مبارک میں قیامت کے نزدیک ان کے آسمان سے نازل ہونے کا واضح تذکرہ موجود ہے۔ بعض لوگوں نے دماغی توازن بگڑنے کے باعث مسیح ہونے کا دعویٰ کر ڈالا۔ اور بعض ایسے بھی تھے جو یہود و نصاریٰ کے ایجنٹ تھے انہوں نے ان کی ہدایات یا شر پر مختلف دعویٰ کئے جن میں مہدی اور مسیح ہونے کا دعویٰ سرفہرست تھا۔ انہیں میں ایک شخص مرزا قادیانی بستی قادیان ضلع گورداس پور کا رہنے والا بھی تھا۔

مرزا قادیانی کے نام سے کم و بیش چھوٹی بڑی اٹکی کتابیں موجود ہیں۔ انہی کتابوں میں ایک کتاب باہن احمدیہ بھی ہے اس کتاب کے چار حصوں تک مرزا قادیانی کا عقیدہ تھا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر زندہ ہیں اور آخری زمانہ میں آسمان سے نازل ہوں گے۔ اور یہی عقیدہ امت مسلمہ کا پودہ سو سال سے چلا آ رہا ہے مگر بعد میں جیب انگریز سے اشارہ ملا تو اس نے خود عیسیٰ یا مسیح ہونے کا دعویٰ کر ڈالا ساتھ ہی یہ بھی کہہ دیا تھا

ابن مریم کے ذکر کو چھوڑو اس سے بہتر غلام احمد ہے

اب تک جن لوگوں نے بھی ایسے دعوے کئے ہیں انہوں نے قرآن و حدیث میں تحریف کر کے ان سے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی کہ آئے والا مسیح وہ مسیح نہیں جو مریم کا بیٹا تھا اور جسے اللہ تعالیٰ نے نبی باپ کے پیدا کیا۔ بلکہ اس سے مراد میں ہوں اور وہ مسیح فوت ہو چکا ہے۔ مرزا قادیانی کو پہلے وہی عقیدہ تھا جو پوری امت مسلمہ کا ہے لیکن جب مسیح بننے کا شرط و مانع میں سہا تو اعلان کر دیا کہ مسیح ابن مریم فوت ہو چکا ہے اور جس مسیح کی آمد کا ذکر احادیث میں موجود ہے وہ میں ہوں جنہیں اللہ تعالیٰ نے قبل عیسیٰ سے نازل کیا ہے وہ تو یہ پڑھ کر کہ آئے والے مسیح ابن مریم کو جبکہ عیسیٰ ابن مریم یا مسیح ابن مریم کہا گیا ہے یعنی وہ حضرت مریم کا بیٹا ہی ہوگا یعنی کر لیتے ہیں کہ مرزا قادیانی جو ٹپ ہے اور اس کے پیروکار بھی جھوٹے ہیں کیونکہ مرزا قادیانی کا نام عیسیٰ نہیں غلام احمد تھا اس کی ماں کا نام مریم نہیں چراغ بی بی تھا اور حضرت عیسیٰ نبی باپ کے پیدا ہوئے جبکہ مرزا کے باپ کا نام غلام مرتضیٰ تھا۔

لیکن جو لوگ قبل عیسیٰ سے محروم ہیں ان کو لاکھ دلائل و دودہ کی بات کو قبول کرنے کے لئے تیار ہی نہیں ہوتے ہیں بہت سے قادیانیوں سے گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ وہ لاجواب ہو جانے کے باوجود زمین زمانوں کی رٹ لگاتے بندھتے ہیں۔ اب ننگانہ صاحب میں ایک شخص نے "عیسیٰ روح اللہ" ہونے کا دعویٰ کیا ہے اور ساتھ ہی یہ بھی کہا ہے کہ "دنیا میں آسمانی کتب کی تشریح جو میں کروں گا وہی درست ہوگی"۔ شہریوں نے اسے پکڑ کر پولیس کے حوالے کر دیا اور الزام لگایا کہ بھارتی جاسوس ہے۔ مرزا قادیانی کا دعویٰ بھی یہی ہے کہ قرآن و حدیث کی تشریح جو میں کرتا ہوں وہی درست ہے مذکورہ شخص جس نے ننگانہ صاحب میں عیسیٰ روح اللہ ہونے کا دعویٰ کیا ہے وہ بھی یہی کہتا ہے۔ ظاہر بات ہے کہ ہمارے نزدیک دونوں ہی جھوٹے ہیں لیکن قادیانیوں کے لئے مقام فور ہے کہ ایک نیا مسیح موعود "اللہ کھڑا ہوا ہے اس لئے انہیں چاہیے کہ وہ اسے قبول کر لیں اگر قادیانی یہ کہیں کہ اسے ہم کس دلیل کی بنا پر تسلیم کر لیں تو ہم یہ کہیں گے کہ جو دلیلیں تم لوگ مرزا قادیانی کی نام نہاد نبوت و صحت کے لئے دیتے ہو انہی دلیلوں سے اسے قبول کر لو۔

ورنہ یہ بات تسلیم کر لو کہ مرزا قادیانی سمیت جن لوگوں نے بھی مسیحیت یا نبوت وغیرہ کے دعوے کئے یا آئندہ کریں گے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کی مطابقت
دعا اور کتاب ہیں۔ منکرانہ صاحب میں جس شخص نے عیسیٰ روح اللہ ہونے کا دعویٰ کیا ہے، ہمیں اس کا حسب نسب معلوم نہیں کیوں ہمارا گمان ہے کہ وہ قادیانی ہو
گا۔ اگر وہ بھارتی جاسوس ہے تب بھی اس میں اور تادیبوں میں کوئی فرق نہیں کیونکہ قادیانی بھارت کے بھائی ہیں۔ یہود و نصاریٰ کے بھی جاسوس ہیں یہ بات بھی
قدر مشترک ہے۔ بہر حال مرزا قادیانی نے مسیحیت کا جو دروازہ کھولا تھا یہ نیا مٹی بھی ایسی بھیا کھی کا سہارا لے کر اٹھا ہے جو مرزا قادیانی کے پاس تھی۔



قرآنی فلسفہ تبلیغ

تبلیغ کے لغوی معنی انتہا اور انجام تک پہنچانا ہے قرآن مجید
نے بلاغ کا لفظ استعمال کیا ہے جو بگڑنے سے مشتق ہے۔ امام رابعی نے کہا
المفردات میں فرماتے ہیں: البلاغ الانتہاء والاعمال المقصد
گویا بلاغ سے مراد کسی بات کا معنی پہنچانا نہیں بلکہ اس کے مقصد
کی آخری حد تک پہنچانا ہے۔ بلاغ، پورا کرنے اور کافی ہونے
کو بھی کہتے ہیں۔ اصطلاح دین میں اس سے مراد دین کے احکام کو
دلتیں اور واضح انداز میں بندوں تک پہنچانا ہے قرآن حکیم میں
تبلیغ ہی کے مفہوم میں دعوت، نیک، بھولنے کی طرف بلانا، داعی اللہ
لیفیت کرینوا استعمال ہوئے ہیں۔ اسی طرح قرآن مجید کی اصطلاح
امر بالمعروف اور نہی عن المنکر، جملہ تبلیغ کے مفہوم میں استعمال
ہوئی ہے۔ محنت و کمال سے متعین پیغمبرانہ بلاغ کو قرآن، بلاغ
میں سے تعبیر کرتا ہے۔ علامہ رفعتی نے تعبیر کشف میں بلاغ
کا معنی کفایت فی التذکر والمواعظ، کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ
قرآنی دعوت کا مقصد تمام بنی نوع انسان کو کفر و عیاشی کے
ظلمت کدے سے نکال کر نور ہدایت سے آشنا کرنا ہے۔ پس
تبلیغ بڑی جامع اصطلاح ہے اور تبلیغ داعی کا دائرہ کار
بڑا وسیع ہے۔

بلکہ انبیاء کرام، اللہ تعالیٰ کے پیغام کے داعی تھے۔ انہوں
نے اللہ تعالیٰ کا پیغام بندوں تک پہنچایا رسول کے مبعوث
ہونے کا مقصد یہی ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کو
اللہ کے احکام پہنچائیں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کا مقصد
قرآن ان الفاظ میں کرتا ہے: اے رسول! تبلیغ کیجئے اس دین
کی جو آپ کے رب کی طرف سے آپ پر نازل کیا گیا ہے اگر آپ نے
ایسا نہ کیا تو آپ نے رسالت کا حق ادا نہ کیا (المائدہ 106)

ایک اور مقام پر بعثت نبوی کا مقصد قرآن اس انداز میں بیان
کرتا ہے: ہم نے آپ کو اللہ کی طرف بلانے والا، روشن چراغ
بنانا بھیجا ہے (الاحزاب: 45) نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی
۲۳ سال کی سہارک زندگی میں اس فریضے کو کھنڈ و خوبی اس طرح
انجام دیا کہ صرف ذہن اور فکری غلبہ سے صلی ہوا بلکہ سیاسی
اور مادی غلبہ بھی نصیب ہوا۔ چونکہ اب سلسلہ نبوت ختم ہو چکا
ہے۔ اب دین کو مخلوق خدا تک پہنچانے کا فریضہ مبلغین و داعیوں
کے ذمہ ہے۔ اس سلسلہ میں قرآن مجید نے مختلف پیراؤں میں تبلیغ
و داعی کے اوصاف کو واضح کیا ہے۔ قرآن مجید کے مطلوبہ داعی
و مبلغ کا معیار کس قسم کا ہونا چاہیے اس سلسلہ میں بھی قرآن حکیم
نے ایک ترمیمی کورس اور قواعد و ضوابط کو وضع کیا ہے۔ قرآن
مجید لو از بات تبلیغ کا ذکر کرتے ہوئے گویا ہے کہ: اپنے رب سے
کے راستے کی طرف دعوت دینے کی حکمت کے ساتھ، عمدہ نصیحت
کے ساتھ اور سادہ سادگی کے طریقے پر جانتہاں بھلا ہو۔
الحق (۱۲۵) دعوت و تبلیغ کا سلیقہ بتاتے ہوئے قرآن نے تین
جامع اصول اور ہدایتیں دی ہیں: ۱) حکمت ۲) عمدہ نصیحت
اور مجاہدہ احسن طریقہ تبلیغ کے آداب سکھاتے ہوئے قرآنی
ہدایت یہ ہے کہ داعی کو اپنی دعوت کے تقدس اور عظمت کا پورا
احساس رہے اور وہ مخاطب کی فکری رسائی، استعداد، ذہنی
کیفیت اور سماجی حیثیت کے مطابق بات کہے۔ داعی اس سوز،
خیر خواہی اور خلوص کے ساتھ نیک جذبات کو ابھارے کہ
مخاطب شوق و رغبت کے جذبات سے سرشار ہو جائے۔
قرآن مجید داعی و مبلغ کے لئے جس معیار کا مطالبہ کرتا
ہے اے! اس کے لئے قرآن کی مستند آیات کی عمر سے رہنمائی

کا مل کرتے ہیں۔ قرآن مجید سب سے پہلے اس بات کا مستحکم
ہے کہ داعی کو غضب العین کی اہمیت کا احساس اور عقیدہ کی قدر
و منزلت سے آگاہی ہو۔ (قل ہذا صبیحی اور عوالی اللہ
علی بصیرۃ: یوسف: ۱۰۸) قرآن حکیم داعی کے لئے آتمہ و قول
و عمل کو بنیاد قرار دیتا ہے۔ یعنی جن باتوں کو دوسروں کے
سامنے پیش کیا جائے خود مبلغ کا عمل بھی اس کے مطابق
ہونا چاہیے: یا ایہذا الذین آمنوا لعلہ تقولون ما لا
تفعلون: الصف: ۱۲) اور جو داعی اپنے قول اور فعل میں
مطابقت پیدا نہ کر سکے وہ تبلیغ کے مطلوبہ نتائج حاصل کرنے
سے قاصر رہتا ہے۔ قرآنی نداء ہے: کیا تم لوگوں کو نیکی کا حکم
دیتے ہو اور خود کو مہول جانتے ہو، البقرہ ۴۴ قرآن مجید
مبلغ کا دوسرا وصف یہ بیان کرتا ہے کہ مبلغ کو استقامت و
استقلال کا اظہار کرنا چاہیے۔ سورہ لقمان: ۱۷ میں ہے نیک
کاموں کا حکم دیتے رہنا اور برے کاموں سے روکنے رہنا
اور انہوں کو مصیبت کو عبرت و ثبات کے ساتھ برداشت کرنا
بلاشبہ بڑی ہمت کے کام ہیں۔ مبلغ کو عاقبت سے کامل
اجتناب کرتے ہوئے برأت و بے غرخی سے دعوت و تبلیغ کا کام
سرا انجام دینا چاہئے: یا ایہذا الذین آمنوا اتقوا اللہ ولا تطلقوا
الکافون۔ (الاحزاب: ۱) ملامت و مخالفت سے بے نیاز
رہ کر تبلیغ کا کام سرا انجام دینا چاہئے (افاصلہ نبیسا
توسد: الحجر: ۹۴) اور تبلیغ و دعوت کا کام کسی مادی
غرض کے لئے نہیں ہونا چاہئے بلکہ رفاہ الہی کے حصول کیلئے
جینے کا کام کرنا چاہئے (قل ما اسئلكم علیہ من اجور:
پالی ص ۱۰)

اور جا بڑھ سکے۔ مگر انہیں کے مشورہ کے مطابق حضرت
عمر رضی اللہ عنہ نے حضرت سعد کو حکم دیا کہ دشمن کی
زمین کے اندر فوج کا پڑاؤ نہ لگائیں بلکہ اپنی سرحدوں سے
قریب رہیں۔ چنانچہ حضرت سعد بن ابی وقاصؓ قادسیہ
کی خدمت اور نہر متیق کے درمیان پہنچ کر ٹھہر گئے۔ اپنی
فوج کے سپہ سالار رستم کو جب معلوم ہوا تو اس نے
قادسیہ کا رخ کیا۔ حضرت سعد کو حکم کی روانگی اور اس کے
زبردست لشکر کی خبر پہنچ کر انہیں تشویش ہوئی اور امیر
المؤمنین حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو صورت حال سے
مطلع کیا۔ آپ نے الکی جہت عراق کی اور حرمہ
بڑھایا اور کھانا کھانسیوں کے بادشاہ کو اسلام قبول
کرنے کی دعوت دینے کے لیے چند آدمیوں کو روانہ
کیا۔ حضرت نے حضرت نعمان بن مقرن اور میسر بن
شعبہ اور چند لوگوں کو یزید جو دے کے پاس بھیجا تاکہ اسے
مقیدہ اسلام کی حقانیت اور اسلامی شریعت کی خوبی
سے باخبر کئے اور اسلام پر آمادہ کریں۔ یزید جو دے نے
انہیں حقارت اور کجی سے منقلب کر کے کہا کہ تم دنیا کی حقیر
ترین قوم ہو، ناقصے تنگ آکر کل پڑے ہو، تمہیں کچھ
مال و دولت دیتے ہیں۔ واپس چلے جاؤ۔ حضرت
نعمان بن مقرن نے بہت زہی سے گفتگو کی تھی، یزید جو
دے کی اس شکرانہ بات کو سنا کر حضرت میسر بن شعبہ نے
مختصر الفاظ میں اس کا جواب دیا اور کہا کہ بادشاہ نے
ہمارے حال کے بارے میں جو کچھ کہا ہم ان کا نہیں کرتے
لیکن خدا تعالیٰ نے ہماری قوم میں سے ایک پیغمبر بھیجا
جس نے کلمہ لا الہ الا اللہ کی دعوت دی۔ ہر ایسوں
سے رکا اور نیکیوں کا حکم دیا۔ ہم اس کی دعوت مانتے
ہیں، اگر آپ دعوت تھکا کر لیں تو آپ ہمیں ہی میں اور جو یہ ادا
کیں اور اگر اس پر بھی راضی نہیں ہیں تو پھر ہمارا فیصلہ حتمی ہو گیا۔
یزید جو دے نے کہ جسے لالی پھلا ہو گی اور اس نے کہا کہ اگر تم ہمارے
ذمے تو قتل کر دیتا۔ جاؤ میں اپنے سپہ سالار رستم کو بھیج
ہوں وہ تمہیں قادسیہ کی خدمت میں دفن کر دے گا۔ اس نے
ان کو ذلیل کرنے کے لیے سنی کی بوری دی کہ سر پر اٹھا کر لے جاؤ
حضرت حاتم قبیلی نے وہ بوری اٹھائی اور انتہائی تیز فوری
سے لے کر روانہ ہو گئے۔ اور حضرت سعد کے پاس پہنچ کر انہیں



رستم کی تیاری اور اس کے عظیم لشکر کے بارے میں
حضرت ثنی بن حارث نے امیر المؤمنین حضرت عمر فاروق
رضی اللہ عنہ کو تفصیل سے مطلع کیا تو حضرت نے حضرت
ثنی بن حارث کے لیے ایک لشکر کے ہمراہ روانہ کیے کا
ارادہ کیا۔ مگر حضرت عباس بن عبد المطلب اور دوسرے
عیس القدر صحابہ کو آپ نے مشورہ دیا کہ آپ خود نہ تشریف
لے جائیں بلکہ کسی سما کی ایک لشکر کے ہمراہ روانہ کریں۔
آپ نے مدینہ منورہ کے لوگوں کو جمع کیا اور ان کو نائب
کر کے فرمایا، میں نے خود روانگی کا ارادہ کیا تھا مگر کچھ
اہل اہل نے مجھے مشورہ دیا کہ میں مدینہ ٹھہروں کسی اور
شخص کو لشکر کا نائب بنا کر بھیج دوں تو آپ کسی موزوں شخص
کا نام بتائیں، مسلمانوں نے حضرت سعد بن ابی وقاصؓ کو
ان کی جرات اور شجاعت کی بنا پر منتخب کیا تو حضرت عمر
حضرت سعد بن ابی وقاصؓ کو ہزار فوج کا سپہ سالار بنا کر روانہ
کر دیا اسکے بعد ۴۰ ہزار مجاہدین مزید روانہ کئے اور حضرت ثنی
بن حارث کے ہمراہ ۸ ہزار مجاہدین پہلے سے تھے۔ اس کے بعد
مزید فوجیں آ کر حضرت سعد سے ملیں۔ اور مجموعی طور پر مسلمانوں
کا لشکر تیس ہزار مجاہدوں پر مشتمل تھا۔ اور ایرانیوں کی فوج
کی تعداد ساٹھ ہزار اور بعض لوگوں کا خیال ہے کہ ایک
لاکھ بیس ہزار تھی۔ حضرت سعد بن ابی وقاصؓ کے پیچھے سے
قبل ہی حضرت ثنی بن حارثؓ کا انتقال ہو گیا۔ وہ جنگ
جسر میں سخت زخمی ہو گئے تھے۔ وہ زخم دوبارہ ہوا اور گیا

خلیفہ اول حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے جزیرہ عرب
کے فتوں کو ختم کرنے کے بعد تمام تر فوج و عورت و بیٹی اور کھوکھ
اسلامی کی جانب ہندول کی اور فارس و روم کی سلطنتوں کو زیر
نگوں اور وہاں کے باشندوں کو صفحہ بخش اسلام کرنے کے لیے
متعدد دستے روانہ کیے۔ فارسی علاقے کے لیے حضرت
خالد بن ولید اور حضرت ثنی بن حارث کا انتخاب ہوا مگر کچھ
ہی عرصہ کے بعد جنگ یرموک میں ملک کے طور پر حضرت
خالد بن ولید کو شام و روم کی حکم ملا۔ حضرت ثنی بن حارث اور ان کی
فوجوں نے ایرانی سلطنت کے کئی علاقوں پر فتح پائی حال کی۔
شروع شروع میں ایرانیوں نے اس کے عروں کی جانب سے
دقتی شورش اور مال کے حصول کا اقدام بھیجا۔ مگر جب مسلمانوں
نے تبلیغ و دعوت کو وسیع کرتے ہوئے کئی شہروں پر قبضہ کر لیا تو
انہوں نے مسلمانوں کی نزاکت کا احساس کیا اور ۲۱ سالہ شہزاد
یزید جو دے شہزاد بن کسری کو تخت پر بٹھا کر مسلمانوں سے
جنگ کی تیاری شروع کر دی۔ یزید جو دے نے فارس کے سپہ سالار
اعظم رستم کو حکم کیا کہ وہ ایک بڑا لشکر تیار کر کے مسلمانوں کو
فکاستہ اور انہیں جزیرہ عرب میں دھکیں گے۔ چنانچہ
رستم نے مختلف علاقوں سے فوجیں جمع کیں اور مسلمانوں کو
شہر کرنے کے ارادہ سے روانہ ہوا۔ مگر چونکہ مسلمانوں سے
کئی عرصہ تک میں اپنی فوجوں کا حضور دیکھ چکا تھا۔ اس لیے وہ اپنی
شہرت اور وقار کو محفوظ رکھنے کے لیے خود براہ راست
جگہ میں شریک ہونا نہیں چاہتا تھا۔ مہینوں جنگ کرنا تھا

بقیہ : قرآنی فلسفہ

الفرقان ۵۱، راہ تبلیغ میں مبلغ کو اللہ کی نصرت پر یقین ہونا چاہیے، جو لوگ ہماری راہ میں جدوجہد کریں گے انہیں ضرور ہم اپنی راہ میں دکھائیں گے (العنکبوت: ۲۹) قرآن مجید راہی میں یہ وصف بھی دیکھنا چاہتا ہے کہ تبلیغ میں نرمی، شفقت اور سہولت کو عیش نظر رکھا جائے، لوگوں کو احکام آسان کر کے پیش کرنا چاہیے، قرآن پکارا ہے۔ قل لبادی یعرفوا اللہ ہی احسن، (یٰٰہیٰ اسرئیل: ۵۳) گفتگو کے دوران نرم انداز میں اختیار کیا جائے، فقولا لہ قولا لیسنا لہذا یتذکروا یدعشنا، اظہر، ہم آگے گستاخانہ اور دل شکن رویہ پر درگزر کرنا چاہیے اور اپنے رفقاء جماعت سے مشفقانہ برتاؤ کرنا چاہیے، واخفض جناحک لمن اتبعک من المؤمنین (الشعراء: ۱۵۱) قرآن مجید صفت غمگینوں کو یہ ہے کہ وہ غمگینوں سے بے خوف، بلند ہمتی، جہد مسن، اتحاد قول و عمل، اخوت و الفت، خشیت الہی، فرض شناسی، نیک نیتی، خود اعتمادی، صبر و معاشرت اور عزیمت کو تبلیغ کی صفات قرار دیتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ قرآنی دعوت کی تاثیر آنا عمل قائم ہے۔ المیہ یہ ہے کہ ہم غمگینوں کو دل سے کاسہ طلب لیکر ادھر متوجہ ہی نہیں ہوتے، مگر نہ خدا بلا غافلناہی کی آواز تو آج بھی ہمارے درد دل پر دستک دے رہی ہے۔ وہا علینا الا اللہ سبحانہ و تعالیٰ

شجاعت اور دلیری کا مظاہرہ کیا کہ سب مسلمانوں نے ان کی بہادری کی داد دی اور حیرت زدہ تھے کہ کون شخص ہے!

ابو محجن نے شہر کی تعریف میں اشعار کہے تھے اس کی سزا کے طور پر حضرت سعد نے انہیں قید کر دیا تھا۔ انہوں نے حضرت علیؓ کی اہلیہ حضرت سلمیٰ کی منت سماجت کی کہ انہیں رہا کریں وہ جنگ میں شریک ہونے کے بعد خود بخود جیل میں آجاتے تھے۔ چنانچہ سلمیٰ نے ان کی پڑیاں کھول دیں وہ حضرت سعدؓ بن ابی وقاصؓ کا گھوڑا لے کر جنگ میں شریک ہوئے۔ اور در اشجاعت دی تیسرا روز یوم عاشی کہلایا۔ اس روز بھی زبردست جنگ ہوئی، مگر جنگ کا خاتمہ ہوا، چوتھے روز حضرت تعقاع بن عمرو نے مسلمانوں کو حوصلہ دیا کہ حملہ کیا اور رستم کے خیمہ تک پہنچ گئے، حضرت ہلال بن علقمہ نے رستم کو دیکھ لیا جو دریا کی جانب بھاگ رہا تھا مگر انہوں نے پھینکا کر کے قتل کر دیا اور زوردار نوحہ لگا کر اطلاع دی کہ رستم قتل ہو گیا، رستم ہی ایرانی لشکر سپاہیوں اور خیزر بھاگتے ہوئے دریا میں ڈوب گئے، حضرت زہرہ بن حویزہ نے رستم کے دست راست جانینوس کو قتل کیا، ہرمزان نے چھوٹی سی تعداد کے ساتھ راہ فرار اختیار کی اور ایرانی بادشاہ یزدجرد سے جا ملا، قادریہ فیصلہ لگی جنگ ثابت ہوئی اس کے بعد مسلمانوں کے لیے ایران و خراسان کے لیے راہ ہوا ہو گئی۔

ساقی کا خدا کا لشکر ہے کہ ایرانیوں نے اپنے ہاتھوں اپنی زمین سے دی، ایرانی پر سالار رستم نے اس کو لشکر بد سمجھا اور حضرت عاصم کو رکن کے لیے آدمی روانہ کئے، مگر وہ اس کی دسترس سے نکل گئے تھے۔

رستم زبردست لشکر لے کر آگے بڑھا، اس کے ہمراہ تیس اٹھ تھے، اپنے دست راست جانینوس کو لے کر کھار ہرگز دہانے اور مہران کو بھیجی اور ذوالحاجب کو درمیان میں مقرر کیا، اور خود ایرانی شہنشاہ کا حہنڈا اور ڈوش کاوانی سنبھالا، ایرانیوں کا عقیدہ تھا کہ جس لشکر میں ڈوش کاوانی پہنچا، اسے شکست نہیں ہوتی، مہاذجگ تاہم سپہ پانچ کر رستم نے مسلمانوں سے گفتگو کے لیے ایک قاصد طلب کیا، حضرت سعد بن ابی وقاصؓ نے حضرت ربیع بن عاصمؓ کو بھیجا، انہوں نے اتھانہا بی بی نیازی سے گفتگو کی اور جنگ سے قبل کی چیزوں شرطیں پیش کیں۔ اسلام جزبہ یا جنگ، رستم گفتگو کو قبول کر رہا، اس میں میفرہ ہی شہد کی تقریر میں کہ شعل ہو گیا اور کہا کہ: اس صبح طلوع ہونے سے پہلے پہلے تم سب کو موت کے گھاٹ اتار دوں گا، اور نہر عقیقہ پانچ کر کے مسلمانوں کے لشکر کے سامنے خیزر بن ہوا اور جنگ کے آثار شروع ہو گئے، حضرت سعد بن ابی وقاصؓ نے غباری کی وجہ سے ایک قبیلہ سے جنگ کی قیادت شروع کی، انہوں نے اور مسلمانوں نے دعاؤں اور سورہ انفال کا در شروع کیا، دوپہر کو جنگ کا آغاز ہوا اور شام تک زبردست جنگ جاری رہی، اہلیوں نے مسلمانوں کے لشکر کو ترستر کر دیا لیکن حضرت

عاصم بن عمرو اور ان کے ساتھیوں نے قبیلوں کو نشانہ بنا کر تیروں کی بارش کر دی اور کئی اٹھ لڑوائے، لیکن جنگ سے نتیجہ ختم ہوئی، اس روز کو یوم ارمات کے نام سے یاد کیا گیا۔ دوسرے دن جنگ پھر شروع ہوئی۔ جنگ گھسان کی ہو رہی تھی، مگر مسلمانوں نے اچانک حضرت تعقاع بن عمروؓ کی قیادت میں جو اپنے چھ ہزار فرجیوں کے ساتھ پہنچ کر اتھانہا کی جزات اور بہادری سے جنگ میں شریک ہو چکے ہیں اس سے حوصلے بڑھ گئے۔ اور مسلمان لشکر نے بڑی قوت و طاقت سے جنگ کی، اس دن کو یوم "انوات" کہا گیا۔ اس روز ابو محجن نے جیل سے نکل کر اپنی زبردست

مفت مشورہ برائے خدمتِ خلق،

ہمارے پاس شفا کی کوئی گارنٹی نہیں ہے، شفا کی گارنٹی تو صرف اللہ تعالیٰ ہی کے پاس ہے، عام جسمانی طاقت، خون، بھوک و باضمہ کے لئے ● دل، دماغ، جگر، معدہ، شانہ، پٹھے، باضمہ کے لئے ● بسم کو مضبوط، سمارٹ، خوبصورت، و طاقتور بنانے کے لئے ● تمام ناک مردانہ زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے ● دودھ، مکھن، گوشت و فروٹ مہضم کرنے کے لئے ● تمام پرانی بیماریوں کے لئے ● پالیسی سال کی خیر بہ شدہ۔

دبئی دواؤں کا مفت مشورہ، و جواب کیلئے جوابی لفاظیاں اسکی قیمت ارسال کریں۔

فون 354840

رائٹس 354795

مکیم بشیر احمد بشیر زہرہ کاس لے گزٹ آف پاکستان

چاندنی چوک، محلہ غلام محمد آباد، فیصل آباد۔ پوسٹ کوڈ 38900

پردہ کی شرعی حیثیت

قرآن وحدیث کی روشنی میں

از مولانا احسان اللہ شائق
گراچی

کی بنا پر گھروں سے باہر جانا چاہئے تو اپنے چہروں کے اوپر (بھی) چادروں کا حصہ ٹکایا کریں تاکہ چہرے کے ساتھ سر بھی چھپ جائے۔ اسی طرح ارشاد فرمایا:

وَإِذَا سَأَلْتُمُوهُنَّ مَتَاعًا فَاسْأَلُوهُنَّ مِنْ

وَرَاءِ حِجَابٍ ۗ (احزاب)

یعنی جب تم پیغمبر علیہ السلام کی بیویوں سے کوئی سامان مانگئے جاؤ تو ان سے ادھر سامان پوچھو گے باہر سے مانگا کرو۔ یہ

طریقہ تہذیب سے دلوں اور ان کے تلوں کے پاک رہنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ (سرہ احزاب)

اور ارشاد فرمایا

قُلْ لِلْمُؤْمِنِينَ لِيَقْضُوا مِنْ أَيْمَانِهِمْ

يُحْفَلُونَ وَفِي جِهَدِكُمْ إِذْ كُنْتُمْ إِتَّكُفُوا

بِأَيْمَانِكُمْ يَوْمَ تَقُومُ السُّرَّةُ ۗ قُلْ لِلْمُؤْمِنَاتِ

لِيَقْضِيْنَ مِنْ أَيْمَانِهِنَّ وَأَبْيَاتِهِنَّ بِمَا

أَبْيَاتِهِنَّ وَفِي جِهَدِكُمْ إِذْ كُنْتُمْ إِتَّكُفُوا

بِأَيْمَانِكُمْ يَوْمَ تَقُومُ السُّرَّةُ ۗ قُلْ لِلْمُؤْمِنَاتِ

لِيَقْضِيْنَ مِنْ أَيْمَانِهِنَّ وَأَبْيَاتِهِنَّ بِمَا

أَبْيَاتِهِنَّ وَفِي جِهَدِكُمْ إِذْ كُنْتُمْ إِتَّكُفُوا

بِأَيْمَانِكُمْ يَوْمَ تَقُومُ السُّرَّةُ ۗ قُلْ لِلْمُؤْمِنَاتِ

لِيَقْضِيْنَ مِنْ أَيْمَانِهِنَّ وَأَبْيَاتِهِنَّ بِمَا

أَبْيَاتِهِنَّ وَفِي جِهَدِكُمْ إِذْ كُنْتُمْ إِتَّكُفُوا

بِأَيْمَانِكُمْ يَوْمَ تَقُومُ السُّرَّةُ ۗ قُلْ لِلْمُؤْمِنَاتِ

لِيَقْضِيْنَ مِنْ أَيْمَانِهِنَّ وَأَبْيَاتِهِنَّ بِمَا

أَبْيَاتِهِنَّ وَفِي جِهَدِكُمْ إِذْ كُنْتُمْ إِتَّكُفُوا

بِأَيْمَانِكُمْ يَوْمَ تَقُومُ السُّرَّةُ ۗ قُلْ لِلْمُؤْمِنَاتِ

لِيَقْضِيْنَ مِنْ أَيْمَانِهِنَّ وَأَبْيَاتِهِنَّ بِمَا

أَبْيَاتِهِنَّ وَفِي جِهَدِكُمْ إِذْ كُنْتُمْ إِتَّكُفُوا

بِأَيْمَانِكُمْ يَوْمَ تَقُومُ السُّرَّةُ ۗ قُلْ لِلْمُؤْمِنَاتِ

میں آجاتا ہے۔ لہذا مردوں پر جا کر چڑھاوے چڑھائے ہیں جیب ہر طرف سے مایوسی ہوتی ہے کہیں سے مسئلہ حل ہوتا نظر نہیں آتا تو خودکشی کرنے کو تیار ہو جاتے ہیں اور خودکشی کر لیتے ہیں۔ ہائے افسوس کبھی رب کائنات کی طرف بھی نظر کی ہوتی ان کے سامنے اپنے مسائل پیش کرتا۔

بہر حال ہر شخص پریشان اور سرگرداں کدہ بند ہے لیکن کوئی اس کے اسباب پر غور نہیں کرتا۔ ننان پریشانیوں سے

نجات کا کوئی حل تلاش کر لے۔ معلوم ہونا چاہیے کہ یہ سب بے پروگی اور عریانی کا نتیجہ ہے۔ آج ہی شریعت کے مطابق

پردہ کا اہتمام کیا جائے اور اپنی نظروں کی حفاظت کی جائے اور اپنے تمام اعضاء کو اللہ تعالیٰ کی نافرمانی سے بچایا جائے

تو اللہ تعالیٰ فوراً ہی معاشرہ مدھمکاتا ہے اور ہر شخص کو چین دکھوں کی زندگی مل سکتی ہے۔ پردہ کی شریعت میں کتنی

سخت تاکید آئی ہے اس کا کچھ اندازہ لگئے ہو سکتا ہے کہ قرآن کریم نے پردہ کے ہر جملہ کو واضح کیا ہے کہ کس سے پردہ خورنا

ہے ایک ایک کر کے گنایا اور کس کس سے پردہ کرنا ضروری نہیں ہے اس کو بھی بیان کر دیا۔ اور بے پروگی کی شفاعت کو خوب

بیان کیا۔ چنانچہ ارشاد باری ہے:

وَقَوْلِنِ فِي مِيوَاتِكُمْ وَلَا تَبْرَجْنَ تَبْرَجَ الْجَاهِلِيَّةِ

الاولیٰ (احزاب) آلائی

یعنی تم اپنے گھون میں رہو اور زمانہ قدیم کی روایات کے

موازی مت چھو۔ اسی طرح ارشاد ہے۔

يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ قُلْ لِمَنْ فِي جَنكِ وَبَيْنِكُمْ وَنَسَائِرِ

الْمُؤْمِنِينَ يَدِئِينَ عَلَيْهِمْ مِنْ جَلْبَابِهِمْ ۗ

الایہ (احزاب)

اے نبی! آپ اپنی بیویوں سے اور اپنی صاحبزادیوں

سے اور مسلمانوں کی عورتوں سے فرمادیجئے کہ جب مجبور ہوں

ہو تب اسلام میں عورتوں کو ناختم مردوں اور جن سے کسی وقت بھی نکاح ہو سکتا ہے، پردہ کرنا ضروری قرار دیا گیا ہے۔

انصار علیہم السلام کی تہذیب میں ہمیشہ سے پردہ داخل ہے یہ بے پروگی انہی قوموں کا طریقہ ہے نبوت کی روشنی سے محمد میں

افسوس ہے مسلمانوں کی عورتیں جو اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مانگتی ہیں اپنے کو مسلمان کہتی ہیں ان میں

بے پروگی کا سیلاب ہے جو پوری قوم کو ہمارے جبار ہے ایک طرف تو ہم آئینِ فراق پہنچی ہوئی بلکہ ہم عمر بلیا بلیا

کپڑوں میں بن کر سونکر خوشبو اور پاؤ ڈر سے آراستہ ہرگز کھلے سر کھلے چہرہ بازاروں میں، سینا اور تقریباً گاہوں میں

اسکول کالجوں میں دفاتروں اور شادی بیاہ کی تقریبات میں مردوں کے سامنے حسن و جمال کا مظاہرہ کرتی پھرتی ہیں۔

دوسری طرف گھروں میں چچا زاد، چھوچھوچھو زاد، خال زاد، ماموں زاد، دیور، میٹھ، سندوں اور بہنوئیوں سے

آزادانہ اختلاط اور بے محابا میل جول کا ایک بازار گرم ہے جس نے اندرون خانہ چہرہ کا منظر بنا رکھا ہے جس کے

بے شمار مفاسد معاشرہ میں بری طرح اثر انداز ہو رہے ہیں باپ بیٹی میں ناجائز تعلقات قائم ہو رہے ہیں۔ اور بہن

بھائی میں ناجائز تعلقات قائم ہو رہے ہیں۔ (معاذ اللہ) سالی بہنوئی، دیور بھابی کے آپس میں ناجائز تعلقات

کا تو ذکر ہی کیا۔ یہ تو روز کا واقعہ ہے۔ ہر شخص پریشانیوں سے دوچار ہے۔ اور معاشرہ تباہ و برباد ہو رہا ہے۔ ہر

کوئی پریشانی میں مبتلا ہے۔ کبھی تو خیال ہوتا ہے کہ آسیب کا اثر ہے غامضوں کے پیچھے مارا مارا پھر تا ہے اور کبھی خیال

کرتا ہے کہ جریان یا سیلانِ رحم ہے۔ لہذا سکیموں کے ہی دروازوں کی خاک چھان رہا ہوتا ہے۔ کبھی خیال آتا ہے کہ عماروں میں منت چڑھانے سے سنگدل محبوب کبھی

شہوت سے جائز نہیں اس کو شہوت سے نزدیکیں اور اپنی شرمگاہوں کی حفاظت کریں (یعنی ناجائز عمل میں شہوت لڑنی نہ کریں جس میں زنا اور لواطت سب شامل ہے) یہ ان کے لئے زیادہ صفائی کی بات ہے۔ اور اس کے خلاف میں تاکید ہے ہے شک اللہ تعالیٰ کو سب خبر ہے۔ جو کچھ لوگ کیا کرتے ہیں۔ پس خلاف کرنے والے سزا پائی کے مستحق ہوں گے۔ اور اسی طرح مسلمان عورتوں سے کہہ دیجئے کہ (ردہ ہوا) اپنی ننگا ہونے سے بچیں رکھیں۔ (یعنی جس عضو کی طرف مطلقاً دیکھنا ناجائز ہے اس کو بالکل نہ دیکھیں اور جس کوئی نفسہ دیکھنا جائز ہے مگر شہوت سے دیکھنا ناجائز ہے اس کو شہوت سے نزدیکیں) اور اپنی شرمگاہ کی حفاظت کریں یعنی ناجائز عمل میں شہوت رانی نہ کریں۔ جس میں زنا و لواطت سب شامل ہے، اور اپنی زینت (کے مواقع) کو ظاہر نہ کریں۔ زینت سے مراد زیور جیسے گلن، چوڑی، پازیب، بازو بند، طوق، جھوٹا پٹی، بالیاں وغیرہ اور ان کے مواقع سے مراد ہاتھ پٹلی، بازو گردن، سر، سینہ کان یعنی ان سب مواقع کو سب سے چھپائے رکھے۔ لمبا طمان دو استثنائوں کے جو کچھ آتے ہیں۔ اور جب ان مواقع کو جانب سے پوشیدہ رکھنا واجب ہے جن کا ظاہر کرنا محارم کے ردہ ہو جائز ہے جیسا کہ آگے آتا ہے تو اور مواقع اور اعضا جو بدن کے وہ جیسے پشت و شکم وغیرہ جن کا کھولنا محارم کے آگے بھی جائز نہیں ان کا پوشیدہ رکھنا بدلائقہ النص واجب ہو گیا۔ حاصل یہ ہوا کہ سر سے پاؤں تک تمام بدن اپنا پوشیدہ رکھیں۔ دو استثنائے جن کا ذکر اوپر آیا ہے ان میں سے پہلا استثنائے مواقع فرودہ کے لحاظ سے ہے کہ روزمرہ کے کام کاج میں جن اعضا کے کھولنے کی ضرورت ہوتی ہے ان کو مستثنیٰ قرار دیا گیا اس کی تفصیل یہ ہے اگرچہ اس موقع زینت، ہم سے (غالباً) کھلا رہتا ہے۔ (جس کو چھپانے میں ہر وقت حرج ہے مراد اس موقع پر زینت سے چہرہ اور ہاتھ کی ہتھیلیاں اور اصبع اقول کے مطابق دونوں قدم بھی کیونکہ چہرہ تو تورتی طور پر جمع زینت ہے۔ اور بعض زینتیں قصداً بھی اس میں کی جاتی ہیں مثل سر و دفرہ اور ہتھیلیاں اور انگلیاں انگوٹھا چھلے ہنڈیا کا موقع ہے۔ اور قد میں بھی اول اور ہنڈیا کا موقع ہے پس ان مواقع کو اس ضرورت سے مستثنیٰ فرمایا

ہے۔ کہ ان کو کھلے بغیر کام کاج نہیں ہو سکتا۔ اور ماٹھم کی تفسیر کی وجہ اور کفین کے ساتھ حدیث میں آئی ہے۔ اور قد میں کو اس پر فقہانے تیس کے اس حکم میں شامل قرار دیا) اور خصوصاً سر اور سینہ ڈھکنے کا بہت اہتمام کریں (اور) اپنے دوپٹے (جو سر ڈھکنے کیلئے ہیں) اپنے سینوں پر ڈھانپنے، ہاکیں (وگرنہ تھیں سے ڈھاک جاتا ہے لیکن اکثر تھیں میں سانسے کا گریبان کھلا رہتا ہے۔ اور سینہ کی ہیئت تھیں کے باوجود ظاہر ہوتی ہے۔ اس لئے اہتمام کی ضرورت ہوتی۔ آگے دراصل استثنائاً بیان کیا جاتا ہے۔ جن میں محرم مردوں وغیرہ کو پردہ کے حکم مذکور سے مستثنیٰ کیا گیا) اور اپنے مذکورہ (مواقع زینت) کو کسی پر ظاہر نہ ہونے دیں مگر اپنے شوہروں پر یا اپنے محرم پر یعنی اپنے باپ پر یا اپنے شوہر کے باپ پر اپنے بیٹوں پر یا اپنے شوہر کے بیٹوں پر یا اپنے (حقیقی عناق و اخیالی) بھائیوں پر (وگرنہ چچا زاد، ماموں زاد وغیرہ بھائیوں پر) یا اپنے (مذکورہ) بھائیوں کے بیٹوں پر یا اپنی (حقیقی و اخیالی) بہنوں کے بیٹوں پر (وگرنہ چچا زاد بھوئی، زاد، خال زاد، بہنوں کی اولاد پر) یا اپنی (یعنی ذین شریک) عورتوں پر مطلب یہ ہے کہ مسلمان عورتوں پر کیونکہ کافر عورتوں کا حکم مثل اجنبی مرد کے ہے اس سے بھی پردہ واجب ہے

رواہ فی عن طاؤس و مجاہد و عطاء و سعید بن المسیب و ابی ہشیم۔
یا اپنی لونڈیوں پر مطلقاً کافر ہی ہوں کیونکہ مرد ظالم کا حکم امام ابو حنیفہ کے نزدیک مثل اجنبی مرد کے ہے۔ اس سے بھی پردہ واجب ہے۔

رواہ فی الدار عن طاؤس، مجاہد و سعید بن المسیب و ابی ہشیم۔
یا ان مردوں پر جو محض کھانے پینے کے واسطے (یعنی اکے طور پر رہتے) ہوں اور ان کو روبرو جو اس درست نہ ہونے کے عورتوں کی طرف) ذرا توڑ نہ ہو، (تا بعین کی تخصیص اس لئے اس وقت ایسے لوگ موجود تھے۔
مذا فی الدار عن ابن عباس اور اسی حکم میں ہے ہر سلوب العقل پس مدار حکم کا سبب جو اس پر ہے نہ کہ تابع اور فطری ہونے پر مگر اس وقت تابع ایسے ہی

تھے اس لئے تابع کا ذکر کر دیا گیا بقول ابن عباس رضی اللہ عنہ
فی الدار منقل فی عقلمہ احمق لایکثر
مفسد
اور جو سمجھ رکھتا ہو تو وہ بہر حال اجنبی مرد ہے۔ گو بوڑھا یا خسی یا محبوب ہی کیوں نہ جو اس سے پردہ واجب ہے یا ایسے لوگوں پر جو عورتوں کی باتوں سے بھی واقف نہیں ہوئے (مراد وہ نیکے ہیں جو ابھی بلوغ کی قریب نہیں پہنچے) اور انہیں شہوت کی کچھ خبر نہیں پس ان کے سامنے وجہ کفین و قد میں کے علاوہ زینت کے مواقع مذکورہ کا ظاہر کرنا بھی جائز ہے۔ یعنی سر، سینہ اور شوہر کے روبرو کسی جگہ کا بھی اخصاً واجب نہیں۔ گو خاص بدن کو دیکھنا خلاف اولیٰ ہے اور (پردہ کا پہلا نکتہ اہتمام کہیں کہ چھلنے میں) اپنے پاؤں زور سے نہ رکھیں کہ ان کا مخنی زیور معلوم ہو جائے۔ یعنی زیور کی آواز غیر محرم کے کان تک پہنچے) اور مسلمانوں اتم سے جو ان احکام میں کوتاہی ہو گئی ہو تو اتم سب اللہ تعالیٰ کے سامنے توبہ کر دتا کہ تم فلاح پاؤ گے نہ معصیت فلاح کامل ہو جاتی ہے)

خلاصۃ التفسیر از معارف القرآن (سورہ نور)
ان آیات سے واضح ہے کہ قرآن کریم نے پردہ کے حکم کو کتنا کھول کر بیان فرمایا ہے اور کتنے اہتمام اس کو ذکر کیا قرآن کریم اور شریعت مطہرہ میں جس قدر اہتمام سے پردہ کے مسائل و احکام کو بیان کیا گیا ہے اگر اس کے مطابق اپنے گھروں میں پردہ کا اہتمام کریں تو بہت بلند معاشرہ مدھر سکتا ہے۔ فحاشات کا انسداد اور پریشانی کا ازالہ ہو سکتا ہے۔

اسی طرح نبی کریم علیہ السلام نے بھی پردہ کے احکام کو بہت واضح طور پر بیان فرمایا اور اس کے پابندی کرنے کا تاکید حکم فرمایا چند احادیث اس سلسلہ میں پیش خدمت ہیں۔
عن ابن مسعود عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم لیس لفساد نصیب فی الخوج الامضطرہ رواہ الطبرانی فی التلبیۃ
یعنی عورتوں کو اپنے گھروں سے باہر نکلنے کا حق نہیں

ہے لیکن اس وقت کہ وہ مضطر اور مجبور ہو جائیں۔
(طبرانی)

اور ارشاد فرمایا:

الموتة عبوة فاذا جرحت استشر فيها
الشیطان۔ (ترمذی سرف: ۱۲۶)

عورت چھپانے کی چیز ہے، یعنی عورت کے لئے پردہ ضروری ہے، کیونکہ جب وہ باہر نکلتی ہے تو شیطان اس کو تاک بھاگ کرتا ہے۔

بدباطن لوگ جو بری نظر سے عورت کو تاکتے ہیں وہ سب شیطان ہیں کیونکہ گلی کوچوں اور بازاروں میں ان شیطان کی کمی نہیں ہوتی۔ اس واسطے عورت کو چاہیے کہ بلا ضرورت شدید گھبرے باہر نہ نکلے۔

وعن تیس بن شماس رضی اللہ عنہ۔ قال جارت امراة الی النبی صلی اللہ علیہ وسلم یقال لہا ام غلاد وہی منقبۃ تسال من انہا وهو مقتول فقال بعض اصحاب النبی صلی اللہ علیہ وسلم حیث تسالین من ابنک وانت منقبۃ فقالت ان ارزاع ابنی فلن اذلا امر حیاتی فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ابنک لہ اجر شہیدین قالت ولعمرفانک یارسول اللہ! قال لانه قتلہ اهل الکتاب۔

(رداء ابو داؤد فی کتاب الیہاد)

حضرت تیس بن شماس رضی اللہ عنہ کا بیان ہے کہ ایک صحابی عورت جن کو ام غلاد کہا جاتا ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں اپنے بیٹے سے متعلق معلومات حاصل کرنے کی فریض سے حاضر ہوئیں ان کا بیٹا کسی (غزوة میں) شہید ہو گیا تھا۔ جب وہ آئیں تو اپنے چہرے پر نقاب ڈالتے ہوئے تھیں ان کا یہ حال دیکھ کر کسی صحابی نے کہا کہ تم اپنے بیٹے کا حال معلوم کرنے آئی ہو اور نقاب ڈالے ہوئے آئی ہو حضرت ام غلاد نے جواب دیا کہ اگر بیٹے کے بارے میں۔

مصیبت زدہ ہو گئی ہوں تو اپنی شرم دھجیا کو کھڑک کر برکت مصیبت زدہ نہ بنوں گی۔ (یعنی جیسا کاجلا جانا ایسی مصیبت زدہ چیز ہے جیسے بیٹے کا ختم ہو جانا) حضرت ام غلاد کے پوچھنے پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب دیا تمہارے بیٹے کے لئے دو شہیدوں کا ثواب ہے۔ انہوں نے عرض کیا یا رسول

اللہ کیوں! ارشاد فرمایا اس لئے کہ اسے اپنی کتاب سے قتل کیا ہے۔ (سنن ابی داؤد)

وعن ام سلمة رضی اللہ عنہا، نکات عند رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ومیمونة اذا قبل ابن ام مکتوم فدخل علیہ قتال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم احججا عنہ فقلت یا رسول اللہ ایس هو اعنی لا یسیرنا فقال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم انہ ان اتما التما تبصرنا، (رداء احمد والترمذی داؤد)

حضرت ام المومنین ام سلمہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ میں اور میمونہ رضی اللہ عنہا ہم دونوں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس تھیں کہ اچانک عبداللہ بن ام مکتوم رضی اللہ عنہ سامنے سے آگئے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے گئے چونکہ عبداللہ رضی اللہ عنہ نابینا تھے اس لئے ہم نے پردہ کرنے کا ارادہ نہیں کیا اسی طرح اپنی جگہ بیٹھیں

رہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ ان سے پردہ کر دو میں نے عرض کی اسے اللہ کے رسول کیا وہ نابینا نہیں ہیں؟ ہم کو تو وہ نہیں دیکھ رہے۔ اس کے جواب میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کیا تم دونوں بھی نابینا ہو؟ کیا تم ان کو نہیں دیکھ رہی ہو؟ (مشکوٰۃ ص ۲۶۹)

ومن عقبہ بن عامر رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایاکم والوخول علی النساء فقال رجل یا رسول اللہ ادانت المحو قال المحو الموت (رداء البخاری مسلم)

(مشکوٰۃ ص ۲۶۵)

حضرت عقبہ بن عامر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ زنا محرم اموروں کے پاس مت جایا کہ ایک شخص نے عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم عورت کی سرساز کے مردوں کے متعلق

وہ فصاحت و بلاغت میں لاجواب تھی لیکن زمانے نے اس کو مسکین و مجبور بنا دیا تھا

کو تو ال کوڑے لگ کر میں مغرب کے وقت ایک خستہ حال بڑھیا بچھے پرانے لباس میں بیٹھی ہوئی تھی۔ لیکن اپنے چہرے پر ایک شادمانہ ٹھانڈے ہوئے تھی۔ اس کی گنگو کے کو تو ال شہرا چھا غامسا اثر ہو رہا تھا۔ اس کی گنگو میں بلا کی فصاحت و بلاغت نکلا ہو رہی تھی۔ جب وہ بات کرتی تھی تو اس کے چہرے پر عظمت رفتہ کی جھلک آجاتی تھی۔ وہ کو تو ال شہر سے کہہ رہی تھی۔ میں تیرے پاس نامرادی کی لاشیں ٹپکتے ٹپکتے پہنچی ہوں۔ کل عید ہے اور میرے بچوں کے پاس کچھ نہیں، میرے پاس صرف دو پوستین ہیں۔ جن کو میں ایک ان کے بچے پچھا دیتی ہوں اور ایک اوپر ڈال دیتی ہوں۔ اگر تو میری کوئی مدد کر سکتا ہے تو ضرور کر لیکن اس مدد سے پہلے تجھ پر واضح کر دوں کہ یہ بات صرف تیرے اور میرے ہی درمیان رہے گا نہ تو کو کسی دوست کو ہرگز بتائے گا نہ دشمن کو بتائے گا۔ کیونکہ دوست سے گا تو گلین ہو گا۔ دشمن سے گا تو ہنسے گا اس لئے میں دونوں کو پتہ نہیں کرتی کہ تو تو ال نے یہ سن کر اس سے زانورداری کا وعدہ کیا اور اندر چلا گیا۔ واپس آکر اس کو اشرافیوں کی ایک جمعی دی اور بڑھیا کو کہا یہ انگول (جو اس دنیا سے چائے ہیں) کا زاد راہ ہے۔ بڑھیا نہایت تشکر سے جمعی لے کر اس کو دعائیں دیتی ہوئی چلی گئی۔ کو تو ال شہر سے پیچھے اس کو ایسا کھڑا یہ سدا کی گنگو کن رہا تھا۔ بڑھیا کے جانے کے بعد اس نے اپنے پاس پوچھا یہ بڑھیا اپنی وضع قطع اور لباس کے اعتبار سے ایک فقیرنی معلوم ہوتی تھی۔ لیکن اپنی گنگو میں یہ بڑی عالمہ و فاضلہ تھی۔ کو تو ال نے اپنے بیٹے کو بتایا کہ یہ بڑھیا خلیفہ ہارون رشید کے وزیر جعفر برکی کی ماں تھی۔ اس کے بیٹے جعفر برکی نے اس کی خدمت کیلئے پانچ ہزار کنیزیں رکھی ہوئی تھیں۔ لیکن یہ اس وقت بھی یہی کہتی تھی کہ جعفر برکی اپنی ماں کی خدمت میں کو تا ہی رہتا ہے۔

کیا ہے؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خارشاد فرمایا کہ سسرال کے رشتہ دار تو موت ہیں۔

(مشکوٰۃ ص ۲۶۵)

فائدہ ۱۱۵ حدیث میں جو سب سے زیادہ قابل توجہ چیز ہے وہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عورت کی سسرال کے مردوں کو موت سے تشبیہ دی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ عورت اپنے جیٹھ دیور اور نندوئی وغیرہ سے اور اسی طرح سسرال کے دوسرے رشتہ داروں سے گہرا پردہ کر لیں تو ہر نامحرم سے پردہ کرنا ضروری ہے لیکن جیٹھ، دیور اور ان کے رشتہ داروں کے سامنے آنے سے اس طرح بچنا ضروری ہے جیسے موت کے بچنے کو ضروری خیال کرتے ہیں۔ اور جو اس کی یہ سبک کرے ان لوگوں کو پانچا سمجھ کر اندر بلا لیا جاتا ہے اور بلا تکلف جیٹھ دیور اور شوہر کے عزیز و اقارب اندر چلے جاتے ہیں اور بہت جلد غلطی کر لیتے ہیں۔ اور سسرال کی سسرال کی نسبتیں آجاتی ہیں شوہر یہ سمجھتا ہے یہ تو اپنے لوگ ہیں ان سے کیا روک ٹوک کی جائے۔ لیکن جب

دلوں طرف سے یگانگت کے جذبات ہوں اور کثرت سے آنا جانا ہو اور شوہر گھر سے غائب ہو تو پھر ان ہونے واقعات تک روٹنا ہونے جاتے ہیں۔ (چنانچہ عبادت میں اسی قسم کے واقعات اکثر چھپ جاتے ہیں کہ جہابی دیور میں ناجائز تعلقات ہو گئے۔ وغیرہ)

اس سے قتل و قتال کی نوبت بھی آجاتی ہے یعنی عورت کو اتنی جلدی اغوار نہیں کیا جاسکتا۔ جلدی جلدی اور با آسانی دیور جیٹھ اپنی جہابی کو بہنوئی سال کی کو خالہ زاد، پھوپھی نادر وغیرہ کو اغوار کرنے یا بے حیائی کے کام پر آمادہ کرنے کی قدرت رکھتا ہے۔

ایک حدیث میں ارشاد فرمایا کہ آنکھیں نہ لڑا کرتی ہیں اور ان کا زنا نامحرم کو دیکھنا اور کان نہ لڑا کرتے ہیں اور ان کا زنا نامحرم کی آواز کو سننا ہے یہاں تک کہ عورتوں کو جہری نماز میں رکوع کثرت کرنا جائز نہیں اسی طرح عورتوں کو حج میں تلبیہ (لبیک) بیکار کہنا جائز نہیں، اور زبان نہ لڑا کرتی ہے اس کا زنا نامحرم سے ازرہ شہوت

باتیں کرنا (حسی کہ جوان عورتوں کے لئے غیر محرم مرد کو سلام کرنا جائز نہیں) اور ہاتھ بھی نہ لڑا کرتے ہیں اور ان کا زنا نامحرم کو بیکار نہ چھو سکتا ہے۔ اور پاؤں بھی نہ لڑا کرتے ہیں اور ان کا زنا نامحرم کی طرف بیکار ارادہ سے چلنا اور دل خواہش دیکھنا کرتا ہے اور پھر شرمگاہ اس کی تعذیب یا تکذیب کرتی ہے۔

(مسلم شریف ص ۲۳ ج ۱۲)

حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہومنین کی عورتوں کو محرم فرماتا ہے کہ جب کسی مجبور یا سے اپنے گھر سے باہر نکلیں جو ان چادروں سے چہرے کو ڈھاپ لیں جو مردوں کے اوپر پڑی چادریں اوڑھ رکھی ہیں اور وہ چلنے کے لئے صرف ایک آنکھ نکالیں۔

(تحفہ خاتین)

اور حضرت حسن بصری فرماتے ہیں کہ کیا تم اپنی عورتوں اور ماں بہنوں بشیوں کو چھوڑ دیتے ہو کہ وہ بازاروں

باقی ص ۲۳ پر

ہجر نفیس بنو بصوت اور خوشنما ڈیزائن چینی [پورسلین] کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں

آج کے دور میں ہر گھر کی ضرورت

چینی کے برتن

استعمال میں اعلیٰ — چلنے میں دیرپا

ایک بار ازمانے

داوا جہانی سرامک انڈسٹریز لمیٹڈ — ۲۵/بی سائٹ کراچی — فون نمبر ۲۹۱۴۳۹

کے پردے پھٹ جاتے ہیں۔ حضرت امام احمد بن حنبلہ کو موت کے وقت دیکھا گیا تو آپ بیسے میں ڈوبے ہوئے تھے پوچھا گیا تو فرمایا نہیں معلوم نہیں کہ موت کتنی گھبراہٹ والی چیز ہے؟ موت کی دادی ہے ہر انسان نے گزر رہی ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

لکل نفس ذائقۃ الموت اس لئے ہر انسان کو چاہیے کہ موت کی تیاری کرے جس کا کوئی وقت مقرر نہیں نہ جانے کس قدم پر روح پرواز کر جائے سے

آدمی کا جسم کیا ہے جس سے پیلا ہے جہاں۔

ما توفوا ما سئلتموه من رضوان لکنھنوا



چند سال قبل ایک جماعت کے ساتھ جانا ہوا۔ ماہرہ سے آئے ایک چھوٹے سے قبرستان میں پہنچے مسجد میں سامان رکھا اور تقسیم شروع کیا۔ مسجد سے باہر ادھر ادھر کافی لوگ غارتھا بیٹھے تھے ہم لوگ ان کے پاس گئے اور مسجد میں آئے کی دعوت دی تاکہ وہ تقسیم میں شریک ہو سکیں۔ کچھ لوگ ہمارے ساتھ مسجد آنے پر تیار ہو گئے ایک صاحب نے کہا کہ میں نماز کے وقت آؤں گا اور نماز کے بعد عذاب قبر کا ایک واقعہ آپ کو سنائوں گا پناہ نہ کہ نماز کے بعد یہ صاحب ہمارے پاس بیٹھ گئے اپنا تعارف کر دیا کہ وہ ریٹائرڈ فوجی جوان ہیں۔ ۱۹۶۰ کی پاک و ہند جنگ میں ایک قبرستان میں اسے ایک عارضی زخیرہ بنا لیا گیا تھا اور کچھ جوانوں کے ساتھ اس کی بھی دباں پہرے پر ڈیوٹی تھیں۔ کادقت تھا اور کوئی خاص کام نہیں تھا پناہ پناہ اس نے قبرستان میں گھومتا شروع کر دیا۔ ایک پرانی قبر کے پاس کھد رہا تو انہوں نے مسموم ہوا جیسے قبر کے اندر سے ہڈیوں کے ٹوٹنے کی آواز آ رہی ہو۔ اس فوجی جوان نے بتایا کہ میں نے بندوں کی بٹ کے ساتھ قبر کی اینٹیں ہٹائیں تاکہ دیکھوں یہ آواز کس کی ہے جیسے جیسے میں مٹی ہٹاتا گیا آواز اور تیز ہوتی گئی اور میری دلچسپی اور خوف

باقی ہے۔ کہتے ہیں کہ جو مومن بھی وفات پاتا ہے اس پر زندگی اور دنیا میں والپی ایک بار پھر پیش کی جاتی ہے مگر وہ موت کی کشتی کے ڈبے سے اسے پسند نہیں کرتا البتہ شہداء اور جہاد موت کی کشتی سے محفوظ رہتے ہیں اس لئے وہ دوبارہ لوٹنے اور پھر جہاد کر کے شہید ہونے کی تمنا کرتے ہیں کیونکہ ارشاد نبوی ہے کہ شہید کی موت کے وقت اتنی تکلیف بھی نہیں ہوتی کہ جتنی تم کو چھوٹی کے کاٹنے سے ہوتی ہے ایک مرتبہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی حکایت ملک الموت حضرت عزرائیل علیہ السلام سے ہوئی تو آپ نے فرمایا کہ عزرائیل مجھے وہ شکل دکھاؤ جس شکل میں آپ فاسق و فاجر لوگوں کی روح قبض کرتے ہیں ملک الموت نے فرمایا چھوڑ دو دیکھ نہ سکو گے لیکن فیصل اللہ کے اصرار پر ملک الموت نے فرمایا کہ تمھارا دوسری طرف منہ پھیرو پھر جب فیصل اللہ نے دیکھا تو دیکھ کر بے ہوش ہو گئے اور ہوش میں آئے تو فرمایا گئے کہ قبر دشمن آخرت میں اور کوئی عذاب نہ ہو تو مرنے عزرائیل کی اسی شکل میں روح قبض کرنا بھی سب سے بڑا عذاب ہے۔ حضرت عبداللہ بن عمرو بن عاص رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ جب میرے والد کی موت کا وقت قریب آیا تو ان کے حواس و عقل درست تھے تو میں نے ان سے موت کی کیفیت پوچھی تو فرمایا گئے والد یوں معلوم ہوتا ہے جیسے میرے کندھوں پر زہریلے ہمارے رکھ دیا ہوا اور میری روح سوئی کے سوراخ سے نکالی جا رہی ہو اور جیسے میرے پیٹ میں ٹوکھ روخت کے کاٹے پوسٹ ہوں اور جیسے آسمان دیزین کے دونوں پاٹ مل چکے ہوں اور میں ان دونوں کے درمیان پھنسا ہوا ہوں۔ ابو حامد لغاف کا مقلد ہے کہ جو شخص موت کو بکثرت یاد کرتا ہے تو اسے تین چیزوں کا اعزاز نصیب ہوتا ہے۔ قبر میں جلدی روزی میں قناعت، اور عبادت میں فرحت اور جو شخص موت کا دھیان نہیں رکھتا اسے تین چیزوں میں مبتلا ہونے کی سزا ملتی ہے۔ قبر میں تاخیر، قدر کفایت روزی پر بے صبری اور عبادت میں سستی حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا کہ کونسا مومن افضل ہے فرمایا جو خلق میں سب سے اچھا ہے عرض کیا گیا کونسا مومن دانایا ہے فرمایا جو سب سے زیادہ موت کو یاد کرتا ہے اور اس کے لئے سب سے بہتر تیاری کرتا ہے۔ موت کی سختی اور جہنم کے آٹھوں کی بنیائی ختم ہو جاتی ہے گاؤں

ایک مٹی کی عمارت، ایک مٹی کا مکان۔
خون کا گاربا یا اینٹ جس میں ہڈیاں۔
چند سالوں پہ کھڑا ہے بد خیالی اعمال۔
اور موت کی پر زور آواز جس دم اگر کھڑے گی۔
بس یہ عمارت ٹوٹ کر خاک میں مل جائے گی۔
اللہ ماجرنا من عذاب الموت۔ وصلی اللہ علی خیر خلقہ محمد و آلہ وصحبہ اجمعین۔

انزل از تنبیہ الغافلین۔ فقیر ابو اللیث مرقزی
ما توفوا ما سئلتموه من رضوان لکنھنوا

بڑے گا۔ دن کا وقت تھا روشنی خوب پھیلی ہوئی تھی کیا دیکھتا ہوں کہ قبر کے اندر انسانی ہڈیوں کا ڈھانچہ پڑا ہے اور اس پر چوبے کی شکل کا ایک جالڑ بیٹھا ہوا ہے اور جب وہ اپنا سنا اس ڈھانچہ پر مارتا ہے تو سارا ڈھانچہ اڑ جاتا ہے اور ہڈیوں کے ٹوٹنے اور پھٹنے کی آواز آتی ہے میرے سامنے تین مرتبہ اس جانور نے اپنا منہ بڑی پر مارا۔ مجھے بہت ترس آیا کہ یہ جانور مرد کو تکلیف پہنچا رہا ہے چنانچہ رائفل سے جب میں نے اس جانور کو مارنے کا ارادہ کیا تو وہ مٹی میں پھپ گیا تو بڑی دیر کے بعد وہ جانور قبر سے نکل کر میری طرف لپکا میرے اوپر کچھ ایسی دہشت سوار ہوئی کہ میں اسے مارنا بھول کر بھاگ کھڑا ہوا کافی دور جانے کے بعد میں نے مڑ کر دیکھا تو وہ جانور تیزی سے میرے پیچھے بھاگا آ رہا تھا تیزی ہی پانی کا ایک جوہر تھا اس جانور سے بچنے کے لئے میں اس جوہر میں داخل ہو گیا۔ میں نے پیچھے مڑ کر دیکھا کہ وہ جانور جوہر کے کنارے پر آ کر رک گیا اور قدرے توقف کے بعد اس نے اپنا منہ پانی میں ڈال دیا۔ بیک پانی کھولنے لگا میں بھاگ کر جوہر سے باہر نکلا میری ٹانگیں جل رہی تھیں جلد سرخ ہو چکی تھی اور آبیے بھی پڑ چکے تھے درد کی شدت سے میرا چلنا چلنا تھا میں نے اپنے ساتھیوں کو آواز دی چنانچہ ایسٹ آباد کے اسپتال میں مجھے داخل کر دیا گیا اور پھر وہاں سے راولپنڈی کے بڑے فوجی ہسپتال (H-11) میں منتقل کر دیا گیا اور پھر وہاں سے میری ٹانگوں کا گوشت لگانا شروع ہو گیا اور ہر وقت خون اور سبب بدبودار رستا رہتا تھا کئی علاج سے افاق نہ ہوا تو مجھے علاج کے لئے

باقی صفحہ پر

علم نجوم

کی حقیقت اور شریعت میں اس کی مذمت

مولانا شیخ عمر فاروق صاحب، شہید اداپور

یہ تو ایک طے شدہ حقیقت ہے کہ اللہ رب العزت نے چاند، سورج اور ستاروں میں کچھ خاصیتیں رکھی ہیں جو انسانی زندگی پر اثر انداز ہوتی ہیں ان میں سے بعض خاصیات ایسی ہیں جن کا ہر شخص مشاہدہ کر سکتا ہے۔

مثلاً، سورج کے قرب و بعد سے گرمی اور سردی کا پیدا ہونا چاند کے آثار چڑھاؤ سے سردیوں میں مدوجزبہ وغیرہ

اب بعض حضرات کا کہنا تو یہ ہے کہ ان ستاروں کی خصوصیات صرف آتی ہیں جنسی عام مشاہدے سے نظر آتی ہیں اور بعض لوگوں کا کہنا یہ ہے کہ ان کے علاوہ بھی ستاروں کی گردش کے کچھ ایسے خواص ہوتے ہیں جو انسانی زندگی کے اکثر معاملات پر اثر ڈالتے ہیں۔ ایک انسان کے لئے کسی ستارے کا کسی خاص برج میں چلے جانا مسرتوں اور۔

کامیابیوں کا سبب بنتا ہے اور کسی کے لئے غم اور ناکامیوں کا پھر بعض لوگ تو ان ستاروں ہی کو کامیابیوں اور ناکامیوں کے معاملہ میں مؤثر حقیقی مانتے ہیں اور بعض لوگ یہ کہتے ہیں کہ مؤثر حقیقی صرف اللہ تعالیٰ ہے مگر اس نے ستاروں کو ایسے خواص عطا کر دیئے ہیں اس لئے دینکے دوسرے اسباب کی طرح وہ بھی انسان کی کامیابیوں اور ناکامیوں کا ایک سبب ہوتے ہیں۔ جہاں تک ان لوگوں کا تعلق ہے جو ستاروں کو مؤثر حقیقی مانتے ہیں یعنی یہ سمجھتے ہیں کہ دینکے اتعلق بات اور واقعات ستاروں، جہکے رہیں منت ہیں۔ ستارے ہی دینکے تمام واقعات کے نیٹھے کتے ہیں۔ تو بلاشبہ ان کا یہ خیال غلط اور باطل ہے اور یہ عقیدہ انسان کو شرک کی حد تک پہنچا دیتا ہے۔ ایام جاہلیت میں اہل عرب بارش کے بارے میں یہی عقیدہ رکھتے تھے کہ ایک خاص ستارہ (جیسے نود) کو پاجانا تھا) بارش کے آنا ہے اور

وہ بارش کے لئے مؤثر حقیقی کی حیثیت رکھتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس عقیدے کی سخت تردید فرمائی ہے جس کی تصریح آیات شریفہ میں موجود ہے رہے وہ لوگ جو دنیاوی واقعات میں حقیقی مؤثر تو اللہ تعالیٰ ہی کو مانتے ہیں لیکن ساتھ ہی اس بات کے قائل ہیں کہ اللہ رب العزت نے ستاروں کو خواص عطا فرمائے ہیں جو سبب کے درجہ ہیں انسانی زندگی پر اثر انداز ہوتے ہیں، جس طرح بارش برسنے والا تو اللہ تعالیٰ ہی ہے لیکن اس کا ظاہری سبب اللہ تعالیٰ نے بادل بنا دیئے ہیں۔ اسی طرح تمام ناکامیوں اور کامیابیوں کا حشر تو اللہ تعالیٰ کی مشیت ہی ہے لیکن رستارے ان ناکامیوں اور کامیابیوں کا بظاہر سبب بن جاتے ہیں۔ سو یہ خیال شرک نہیں ہے مگر قرآن و حدیث سے اس خیال کی تردید یقین ہوتی ہے نہ تردید۔ لہذا یہ کچھ بعید نہیں ہے کہ اللہ رب العزت نے ستاروں کی گردش اور ان کے فطوری مغزوب میں کچھ ایسے اثرات رکھے ہوں لیکن ان اثرات کی جستجو کرنے کے لئے علم نجوم کی تحصیل اس علم پر اتما دوا داس کی بنا پر مستقبل کے بارے میں فیصلے کرنا بہر حال ممنوع ہے اور ناجائز ہے اور احادیث مبارکہ میں اس کی ممانعت آئی ہے۔

حضرت عبداللہ ابن مسعود رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا جب تقدیر کا ذکر چھڑے تو رک جائے (یعنی اس میں زیادہ عذر و خواص نہ کرو) اور جب ستاروں کا ذکر چھڑے تو رک جائے اور جب میرے صحابہ کا ذکر یعنی ان کے باہمی اختلافات کا ذکر چھڑے تو رک جائے (عمرانی شریف)

خلیفہ دوم سیدنا حضرت عمر فاروق اعظم رضی اللہ عنہما سے کہ ستاروں کے علم سے آنا علم حاصل کرو جس کے ذریعے

تم خشکی اور سمندر میں راستے جان سکو اس کے بعد رک جائے۔ (احیاء علوم الدین)

اس ممانعت سے ستاروں کے خواص و آثار کا انکار لازم نہیں آتا، لیکن ان کے خواص و آثار کے پیچھے پڑنے... .. اور ان کی جستجو میں تہمتی اوقات برباد کرنے سے منع کیا گیا ہے۔

امام غزالی نے احیاء العلوم میں اس پر مفصل بحث کرتے ہوئے اس ممانعت کی شدت و حکمتیں بتلائی ہیں۔

علم نجوم کے مذموم ہونے کی حکمتیں علم نجوم کے مذموم ہونے کی پہلی حکمت تو یہ ہے کہ:-

۱۔ جب اس علم میں انسان کا انہماک بڑھتا ہے تو تجویز ہے کہ وہ رفتہ رفتہ ستاروں کو ہی سبک چھو بیٹھا ہے اور یہ چیز اسے کشاکش ستاروں کے مؤثر حقیقی ہونے کے مشرکاز عقیدے کی طرف لے جاتی ہے۔

۲۔ اگر اللہ تعالیٰ نے ستاروں میں کچھ خواص رکھے ہیں تو ان کے یقینی علم کا ہمارے پاس سوائے وہی کے کوئی راستہ نہیں ہے۔ حضرت اور اہل بیت علیہم السلام کے بارے میں احادیث مبارکہ میں آیا ہے کہ انہیں اللہ تعالیٰ سے اس قسم کا کوئی علم عطا فرمایا تھا لیکن اب وہ علم جس کی بنیاد وحی الہی ہی تھی۔ دنیا سے مٹ چکا ہے اب علم نجوم کے ماہرین کے پاس جو کچھ ہے وہ محض تیاسیات، اندازہ اور تخمینے ہیں جن سے کوئی یقینی علم حاصل نہیں کیا جاسکتا یہی وجہ ہے کہ نجومیوں کی بے شمار پیش گوئیاں آئے دن غلط ثابت ہوتی رہتی ہیں کسی نے اس علم کے بارے میں بہترین

تبصرہ کیا ہے۔

منفیدہ غیر معلوم و معلومہ غیر مفیدہ

یعنی اس علم کا جتنا حصہ مفید ہو سکتا ہے وہ کسی کو معلوم نہیں، اور جتنا لوگوں کو معلوم ہے وہ فائدہ مند نہیں ہے۔

علامہ آلوسی جنہوں نے روح المعانی میں تاریخی واقعات کی ایسی متعدد مثالیں پیش کی ہیں جن میں علم نجوم کے مسئلہ قواعد کے تحت ایک واقعہ جس طرح پیش آنا چاہیے تھا حقیقت میں اس کے بالکل برعکس پیش آیا تھا چنانچہ

جن بڑے بڑے لوگوں نے اس علم کی تحصیل میں اپنی عمریں کھائی ہیں وہ آخر میں یہ کہنے پر مجبور ہو گئے کہ اس علم کا انجام تباہی اور تخریب سے آگے کچھ نہیں ہے ایک مشہور معروف مجرم کو مشیاء مدینہ نے علم نجوم پر اپنی کتاب 'ایجنل فی الاحکام' میں لکھا ہے۔

علم نجوم ایک غیر بدل علم ہے اور اس میں انسان کے دوسروں اور گمانوں کے لئے بڑی گنجائش ہے۔

(روح المعانی ص ۱۱۰ ج ۲۳)

علامہ آلوسی نے اور بھی متعدد علماء نجوم کے اسی قسم کے اقوال نقل کئے ہیں۔ بہر حال یہ بات طے شدہ

جو اللہ تعالیٰ کیساتھ مخلص اور سچا ہوتا ہے وہ ضرور نجات حاصل کرتا ہے۔

حضرت ابوہریرہؓ نے حضورؐ سے روایت بیان کی ہے، آپؐ نے فرمایا کہ تین شخص مہمرا میں جا رہے تھے کہ بارش نے ان کو آئیلہ انہوں نے پہاڑ کی کھود میں پناہ لے لی اور بارش کے تھکنے کا اظہار کرنے لگے، اسی اثنا میں پہاڑ کا ایک چٹان گر پڑی اور غار کے دروازے کو بند کر دیا، وہ اپنی زندگی سے اور وہاں سے بچ نکلنے سے بالوں ہو گئے، ان میں سے ایک آدمی نے کہا کہ ہم میں سے ہر شخص اپنے بہترین عمل کو یاد کرے اور پھر اس کا ذکر کرے اللہ تعالیٰ سے دعا کرے کہ شاید اللہ ہم پر رحم فرمادے اور ہمیں یہاں سے صبح سلامت نکال لے۔

ان میں سے ایک شخص نے کہا کہ میں اپنے والدین کے ساتھ بڑی نیکی کیا کرتا تھا، میں ان کے لئے رات کو کھانا پانی لاتا تھا اور وہ دونوں کھاتے بیٹھے تھے، ایک مدت میں ان کا کھانا وغیرہ لایا تو میں نے دیکھا کہ وہ دونوں سو رہے ہیں میں نے ان کو جگانا مناسب نہ سمجھا اور نہ ہی لٹوٹ جانا بہتر مانا، میں اسی طرح رات بھر لے کھڑا رہا، حتیٰ کہ فجر ہو گئی، اسے اللہ اگر یہ سب کچھ میں نے تیری رضا کیلئے کیا ہے تو ہمارے لئے راستہ کھول دے، چٹان اپنی جگہ سے اتنی سرک گئی کہ روشنی آنے لگی گئی۔

پھر دوسرا شخص بولا، اے اللہ تو جانتا ہے کہ ایک عورت مجھے پسند آگئی، میں نے اس کے لئے بڑی تکالیف اٹھائیں حتیٰ کہ میں نے اسے پالیا، لیکن میں نے اسے تیرے خوف کی وجہ سے چھوڑ دیا، آپ جانتے ہیں کہ میں نے صرف تیرے خوف کی وجہ سے کیا ہے تو اے اللہ ہمارے لئے کشتائش پیدا فرما، چٹان نے راستہ اتنا کھول دیا، کما گروہ لوگ چاہتے کہ اس میں سے نکل جائیں تو وہ ایسا کر سکتے تھے۔

تیسرے شخص نے کہا کہ اے اللہ آپ جانتے ہیں کہ میں نے کچھ مزدوروں کو اجرت پر کام دیا، جب وہ سب کام مکمل کر چکے تو میں نے ان سب کی اجرت پوری پوری ادا کر دی، سوائے ایک شخص کے جو اپنی مزدوری میرے ہاں چھوڑ کر تدارف ہو کر چلا گیا، میں نے اس کی رقم کو تجارت میں لگا دیا، اور اس کو بڑھاتا رہا، یہاں تک کہ وہ کافی بڑی رقم بن گئی، پھر وہ مزدور آیا اور اپنی مزدوری طلب کی، میں نے کہا کہ یہ جو کچھ تو دیکھتا ہے یہ تیرا مال ہے، اے اللہ اگر میں نے یہ نیکی تیری رضا کی خاطر کی ہے تو تو ہمیں یہاں سے نجات دے دے، چٹان ہٹ گئی اور وہ صبح سلامت وہاں سے نکل گئے، آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا: "جو اللہ تعالیٰ کے ساتھ مخلص اور سچا ہوتا ہے وہ ضرور نجات حاصل کر لیتا ہے۔"

ہے کہ علم نجوم کوئی یقینی علم نہیں ہے۔ اور اس میں غلطیوں کے بے حساب احتمالات ہوتے ہیں لیکن ہوتا ہے کہ جو لوگ اس علم کی تحصیل میں لگتے ہیں وہ اسے بالکل قطعاً جانتے ہیں، اور یقینی علم کا درجہ دے بیٹھے ہیں اس کی بنا پر مستقبل کے فیصلے کرتے ہیں اس کی وجہ سے دوسروں کے بارے میں اچھی بری رائے قائم کر لیتے ہیں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ اس علم کا پندار جھوٹا بعض اوقات انسان کو علم غیب کے دعوؤں تک پہنچا دیتا ہے اور ظاہر ہے کہ ان میں سے ہر چیز بے شمار مفاسد پیدا کرنے والی ہے۔

یہ علم عزیز کو ایک بے فائدہ کام میں صرف کرنے کے مترادف ہے جب اس سے کوئی نتیجہ یقینی طور پر حاصل نہیں کیا جاسکتا تو ظاہر ہے کہ دنیا کے کاموں میں یہ علم چنداں مفید کار نہیں ہو سکتا۔ اب خواہ مخواہ ایک بے فائدہ چیز کے پیچھے پڑنا اسلامی شریعت کی روح اور مزاج کے بالکل خلاف ہے اس لئے ممنوع قرار دیا گیا ہے۔

احادیث میں نجومیوں کے پاک بنائی ممانعت ممانعت

چنانچہ سرکارِ مدینہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے جو شخص نجومی کے پاس جائے اور اس سے کسی چیز کے بارے میں دریافت کرے (مثلاً میرے بدن (ہفتہ) کیسے گزرے گا میرا نکاح کام ہو گا یا نہیں، میری شادیاں کتنی ہوں گی، میرے ہاں بڑا کام ہو گا یا ٹھوکی وغیرہ) وغیرہ، اس کی چالیس دن تک نماز قبول نہیں ہوتی۔ (مسلم ص ۳۹۵)

اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ساحروں، جادوگروں، نجومیوں کے پاس جانے سے اور غیب کی باتیں پوچھنے، بتلانے سے لوگوں کو منع فرمایا، کیونکہ غیب کی خبر دینا، کمال یوں ہو گا، تمہیں بیٹا ہو گا یا بیٹی، وغیرہ وغیرہ یہ خدائے ذوالجلال کی خدائی سے متقابل کرنا ہے

قرآن حکیم میں صراحتاً اس کی نفی آئی ہے چنانچہ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

ويعلم صافی الارحام وصا تدری نفس صاذا تکسب غذا،

(القرآن، اب ۲۱، من لعنن، آیت ۲۴)

(ترجمہ) اور کوئی نہیں جانتا کہ ان کے پیٹ میں کیا ہے

یعنی اللہ کے سوا اس بات کا کسی کو علم نہیں ہے) اللہ تعالیٰ ہی کو علم ہے، اور کوئی نہیں جانتا کہ کون کیا ہوگا ان باتوں کا علم تو اللہ تعالیٰ کے ہی پاس ہے،

آج کل سنا ہے کہ ایسی مشینیں ایجاد ہو گئی ہیں جو اس کے پیٹ کے معائنے پر لوکا اور اور لوکی تبتلاقی ہیں اس پر ہمارے دوست نے ایک واقعہ سنایا کہ ایک مینٹن کینیا میں ایک صاحب نے اپنی اہلیہ کا معائنہ کرایا مینٹن نے بتلایا کہ لوکی ہوگی مگر خدا کی قدرت لڑکا ہوا دوبارہ چند سال بعد وہ اپنی اہلیہ کو حمل کی حالت میں مشین والے کے پاس لے گئے۔ ٹیسٹ کرایا گیا۔ مشینٹ نے کہا کہ ہمارا مشین تبتلاقی ہے کہ لوکی ہوگی۔ مگر بچے کی پیدائش پر لوکا ہوا تو ان صاحب نے ٹیسٹ کرانا چھوڑ دیا کہ مشین کا معاملہ بھی ایسا ہی ہے۔

دوسری جگہ ارشاد باری ہے۔

قوله تعالى قل لا يعلم من في السموات والارض الغيب الا الله و۔

ترجمہ) اسے ہمارے محبوب (فرادیکھئے! آسمان

وزمین کی پوشیدہ چیزوں (یعنی غیب کی باتوں اور چیزوں) کو سوائے اللہ کے کوئی نہیں جانتا۔

(القرآن پ ۲۰، س النمل آیت ۶۵)

ان تمام باتوں کو جاننے کے باوجود بھی اگر اللہ تعالیٰ کے علاوہ کسی کو بھی جیسی باتوں اور رازوں کا علم نہیں ہے، اور نہ ہی ہو سکتا ہے، ہمارا ساحوں، کائناتوں، جادو گروں اور نجومیوں کے پاس اپنی تقدیر کے حال دریافت کرنے کے لئے جانا مسلمانوں کا پاگل پن نہیں تو اور کیا ہے۔ دینے اسلام احکام شریفہ، قرآن مجید اور رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ سے دشمنی نہیں تو اور کیا ہے۔ کس قدر رحمت کی بات ہے کہ ہم مسلمانوں کو قرآن کریم اور احادیث شریفہ کی روشنی میں حاصل ہونے والی تعلیمات کا یقین نہیں ہے اور ضلالت گمراہی اور بے دینی کے پیش نظر ہیں شیطان تعالیٰ تعلیمات کا سونپھیدی یقین ہے شریعت مطہرہ نے فی الحقیقت تمام حوادث کا سبب واحد مؤثر حقیقی قدرت الہیہ کو ٹھہرایا ہے۔ اسی طرح نبوتیں بھی علم نجوم کی کھلے نماز اور واضح الفاظ میں تردید کرتی ہیں۔ اور اس

کے اثر کو باطل ثابت کرتی ہیں۔ چنانچہ کلام ہونے میں آپ کو اس بات کا ثبوت ملے گا کہ حضور اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ سورج اور چاند کا سکوف و خسوف کسی کے موت و زندگی سے رونما نہیں ہوتا۔

ایک دوسری حدیث میں یوں وارد ہے کہ جس نے کابک کو مؤثر مانا وہ کافر ہے لہذا شریعت کی رو سے بھی علم نجوم لغو اور بے حقیقت ہے۔ ان سب امور سے بھی قطع نظر کریں تو عوام و جمہل پر علم نجوم کا بڑا اثر پڑتا ہے۔ اور ان کے عقائد ایمان پر سخت ٹھیس لگتی ہے۔ کیونکہ کبھی جو سٹے بھٹکے ایک آدھ بات علم نجوم کی بھی سچ نکل پڑتی ہے جس کا مدار کسی خاص سبب و علت پر نہیں ہوتا تو جاہل کو تانا بھجھا، سمجھ بیٹھتے ہیں کہ نجوم کے فیصلے سب ہی سچے نکلتے ہوں گے حالانکہ ایسا نہیں ہوتا اور یوں عوام خالق عالم کو چھوڑ کر کما دی اشیاء کی طرف نسبت سپت کر دیتے ہیں اور صحیح عقیدہ سے ہٹ کر جاتے ہیں سلطنتوں کے حالات پر بھی نجوم کا اثر ناخوشگوار ہوتا ہے بعض نجومی بسا اوقات باتیں

صاف و شفاف

خالص اور سفید

سکس (طینی)

حبیب اسکوائر۔ ایم اے جناح روڈ [بند روڈ] کراچی

یاواں شوگر ملز لمیٹڈ
کراچی

فہرست مطبوعات عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان

نمبر	نام کتب	مصنف	زبان	قیمت
۱	المقرئ	امام حضرت محمد انور شاہ کشمیری رحمۃ اللہ علیہ	عربی	۵۰
۲	ہدیۃ المہدین	حضرت مولانا مفتی محمد شفیع رحمۃ اللہ علیہ	"	۱۰
۳	المقنبی القادیا فی	حضرت مولانا مفتی مسعود رحمۃ اللہ علیہ	"	۵
۴	الموقف ملت الاسلامیہ	حضرت مولانا سید محمد یوسف جنوری رحمۃ اللہ علیہ	"	۲۵
۵	ہائیکورٹ کے سات سوالات کا جواب الجواب	حضرت مولانا محمد علی بالندہری	اردو	۱۰
۶	تیس نادیاں	حضرت مولانا محمد رفیق دلاوری	"	۷۰
۷	اعتساب قادیانیت	حضرت مولانا لال حسین اختر	"	۲۵
۸	شہادۃ الشہادت	حضرت مولانا میرزا ابراہیم سیالکوٹی	"	۲۰
۹	فاتم النبیین (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم)	حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ	"	۲۵
۱۰	کلمہ نضجہ رحمانی	قاضی فضل احمد	"	۲۰
۱۱	مرزائے نامہ	مولانا مفتی احمد میکیش	"	۱۰
۱۲	قادیانیت مسلمان کیوں نہیں ہے	مولانا محمد منظور نعمانی مدظلہ	"	۱۰
۱۳	قادیانیت کے خلاف قلمی جہاد کی سرگزشت	مولانا اللہ وسایا مدظلہ	"	۶۰
۱۴	تذکرہ مجاہدین ختم نبوت	" " "	"	۵۰
۱۵	اسلام اور قادیانیت	مولانا عبدالغنی بیانی	"	۲۰
۱۶	ہر سچ گویم تخت گویم	سید امین گیلانی	"	۸
۱۷	سید عطاء اللہ شاہ بخاری اور پاکستان	زاہد منیر عامر	"	۵۰
۱۸	مفصلات مرزا	مولانا حافظ نور محمد صاحب	"	۱۰
۱۹	قادیانیت کا سیاک تجزیہ	صاحبزادہ طارق محمود	"	۵
۲۰	جیس - JESUS	حضرت مولانا لال حسین اختر	انگلش	۵
۲۱	دقائق شرعی عدالت کا فیصلہ	"	"	۱۰
۲۲	حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات و نزول کا عقیدہ	حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ	اردو	۲۵

نوٹ :- عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ایک تبلیغی ادارہ ہے کتب پر صرف لاگت وصول کی جاتی ہے اس لیے کیشن نہ ہوگا۔ مطلوبہ کتاب کی قیمت پیشگی آنا ضروری ہے۔ کتاب وی پی ہرگز نہ ہوگی۔

پتہ کا [عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضور ی باغ روڈ ملتان]

اہل وطن کیلئے دعوت غور و فکر

فاضلہ محمد زاہد عیسیٰ۔ پی ای ایس I (ریٹائرڈ)

قسط نمبر ۲

کے اپنے دین (اسلام نہیں زاہد) کے احکام سے لاسکتے ہیں میں باقی جماعت کے متعلق تو نہیں کہہ سکتی لیکن اپنے متعلق و ثوق سے کہہ سکتی ہوں اور یہاں والدہ صاحبہ نے اپنا دایاں ہاتھ اپنے سینے پر رکھ لیا کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس ہدایت پر باقاعدہ عمل کر رہی ہوں اور سلطنت برطانیہ کی یہودی کے لئے متواتر دعا کرتی ہوں۔ ص ۱۸۲

یہ ۱۹۳۵ء کا واقعہ ہے۔ جبکہ برصغیر میں تحریک آزادی جواں ہو رہی تھی۔ اسی ۱۹۳۵ء مسکد دستور ہند پر تنقید کرتے ہوئے قائد اعظم محمد علی جناح یہ باطل ٹکٹن اعلان کر رہے تھے:-

”میں ابھی انگریزوں کا کان پھوڑا کر انہیں ہندوستان سے باہر کر دوں گا جس کے بعد سارا قصبہ ہی پاک ہو جائیگا یہ خطبات قائد اعظم ص ۹۳ مرتبہ رئیس محمد حفیظ اسی لئے قیام پاکستان تک کوئی خدمت تحریک آزادی میں انہوں نے نہ کی بلکہ قیام پاکستان تک ان کو صرف اپنی ہی فکر رہی اختصار کے پیش نظر میں صرف چند حوالہ جات پیش کرتا ہوں۔

کیا اس وقت کے خلیفہ بشیر الدین محمود نے یہ حکم نہیں دیا تھا کہ:- اس لئے اپنے دوستوں کو ۱۱ اگست ۱۹۴۷ء تک خاص طور پر دعائیں کرنی چاہئیں۔ کہ جو بھی فیصلہ ہو جائے وہ ہمارے حق میں مفید ہو اور شرارت اعداؤ کا باعث نہ ہو۔ والغرض قادیان ۸ اگست ۱۹۴۸ء گویا ابھی تک پاکستان کی تائید اور طلب نہ تھی اس لئے دعا میں اپنے بھلے کا خیال رکھنا کہ مسلمانوں کی بہتری اور بہبود کا۔

(۲) کیا یہ حقیقت نہیں کہ مرزا یحییٰ کے خلیفے نے پاکستان

دعائیں کرنے کا حکم دے رکھا تھا۔ اختصار کے پیش نظر صرف ایک حوالہ لکھا جاتا ہے:-
چو دعویٰ حضرت ائمہ خان نے اپنی ماں کے حالات پر ایک کتاب بنام میری والدہ لکھی ہے جسکی طباعت ۱۳۳۸ میں ہے کہ۔

والدہ صاحبہ نے فرمایا لیڈی ولننگٹن (وائس رائے ہند) کا اہلیہ میرے ساتھ بہت محبت کا اظہار کرتی ہیں اور میں بھی محسوس کرتی ہوں کہ انہیں ضرور میرے ساتھ لگاؤ ہے.....

چنانچہ حضرت ائمہ خان نے وائسرائے ہند اور اس کی بیوی کے ساتھ اپنی اور اپنی والدہ کی ملاقات کا نقشہ یوں کھینچا ہے:-

لیڈی ولننگٹن کا معمول تھا کہ جب والدہ صاحبہ کے پاس بیٹھی تھیں تو ایک بار والدہ صاحبہ کے گرد و ڈال لیا کرتی تھیں اور بالکل ان کے ساتھ مل کر بیٹھا کرتی تھیں اب بھی دونوں ویسے ہی بیٹھی ہوئی تھیں لیڈی ولننگٹن کسی کسی وقت اپنے فارنا ہاتھ سے والدہ صاحبہ کے ہاتھ بھی دباتی تھیں۔

اس چار رکنی خصوصی مجلس میں سر ظفر ائمہ خان۔ اس کی والدہ۔ لارڈ ولننگٹن وائسرائے ہند اور اس کی بیوی تھیں سر ظفر ائمہ خان کی والدہ نے وائسرائے ہند سے جو گفتگو کی وہ بھی ظفر ائمہ خان کی زبان سے لیجئے:-

میں احمدیہ جماعت کی ایک فرد ہوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو ہمارے سلسلے کے بانی تھے نے ہمیں تعلیم دی ہے کہ سلطنت برطانیہ کے وفادار رہیں اور اس کے لئے دعا کرتے رہیں کیونکہ اس کی علمداری میں ہمیں مذہبی آزادی حاصل ہے اور بغیر خوف و غم

یقادمانی امت کا مذہبی رخ تھا۔ اب غمغناظ میں اس امت کا سیاسی رخ بھی شادہ فرمایئے۔ اس جماعت نے اپنے ظہور کے روز اول ہی سے عیسائی حکومت کی فرائض اور اس کے بقائے لئے ہر قسم کی محنت کرنا اپنا فریضہ بنایا ہوا تھا جیسا کہ:-

انگریزوں کیلئے دعائیں اور ان کی عظمت کا اعتراف

ہندوستان کی اسلامی حکومت پر جو نہیں انگریزوں نے قبضہ کیا اور آخری مسلمان تاجدار بہادر شاہ ظفر کی آنکھوں کے سامنے اس کے تخت جگہ چوں کو ذبح کر کے اس باڈنہ کو اندھا کر کے برما درنگون ایجا کر ہمیشہ کے لئے نظر بند کر دیا۔ اسی وقت سے بلکہ اس سے بھی کچھ پہلے عالمی اسلام نے ہندوستان کو داؤد الحروب قرار دے کر انگریزوں کے خلاف جہاد کا علم بلند کر دیا تھا مگر مرزا غلام احمد قادیانی نے انگریزی بادشاہت اور اس خالمانہ حکومت کو مکمل اور مدینہ سے بھی بہتر سمجھا جیسا کہ اس کا اعلان ہے کہ:-
ان انگریزوں کا شکر ہمیں اس لئے لازم ہے کہ ہم اپنا کام یعنی قادیانی مذہب زاہد، مکہ اور مدینہ میں بھی نہیں کر سکتے تھے مگر ان کے ملک میں یہ خدا کی طرف سے حکمت تھی کہ مجھے اس ملک میں پیدا کیا۔

اکتوبر ۱۹۰۹ء مرزا قادیانی
تو جو آدمی انگریزوں کی حکومت کو نہ کہ اور مدینہ سے بھی بہتر سمجھے وہ کب ان کے خلاف اعلان جہاد کرے گا یا وہ کس طرح ان کے ہندوستان سے جانے کو برداشت کر سکے گا۔ یہی وجہ ہے کہ مرزا قادیانی نے اپنی ساری جماعت کو انگریزوں کے ساتھ گہرا تعلق اور ان کے لئے

بٹنے ہی جوتا شریا وہ یہ نہ تھا۔ کہ اول تو مسلمانوں کو بھگانا ہی نہ چاہیے تھا اگر بھاگتے ہی تو ہندوستان جاتے۔

(الفضل لاہور ۲۸ دسمبر، ۱۹۹۴ء)

۱۳۱ پاکستان منتقل ہوتے ہوئے لاکھوں مسلمان شہید ہوئے ہزاروں معصوم کلیوں کو نوچا گیا، ہندوؤں اور سکھوں نے انسانیت کا جامہ پہنا کر پوری زندگی کا مظاہرہ کیا کوئی خاندان۔ کوئی قبیلہ۔ کوئی گھرانہ ایسا نہیں جس نے اسلام کے لئے پاکستان کے لئے قربانی نہ دی ہو مگر فرقہ رازاں ہی صحیح سلامت لاہور پہنچ گئے۔

کیا افضل لاہور ۱۳ اکتوبر ۱۹۹۶ء یہ اعتراف نہیں کیا کہ :-

قادیانی قادیان سے لاہور بالکل محفوظ رہے۔ انڈریس حالات قادیانیوں کا یہ کہنا کہ انہوں نے قیام پاکستان کیلئے قربانیاں دی ہیں۔ حقیقت سے کوسوں دور ہے۔

قادیانیوں کا مسلمانوں سے بائیکاٹ

قادیانی مذہب کے ماننے والے بظاہر اپنے آپ کو مسلمانوں کے ساتھ ملا ہوا جتاتے ہیں۔ ان کی ٹکی، شادی کی مجلسوں میں شریک ہو جاتے ہیں۔ مگر یہ سب سیل ملب اس لئے نہیں کہ وہ جناب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کو مسلمان سمجھتے ہیں بلکہ وہ اپنے مفاد کی برآری کے لئے ظاہری طور پر یہ سلسلہ رکھتے ہیں اور انہوں نے تو زندگی کے تمام دین رشتوں کو مسلمانوں سے کاٹا ہوا ہے جیسا کہ :-

دکاج ! ان کے ہاں کس قادیانی لڑکی کا نکاح کسی بھی مسلمان سے ناجائز ہے۔ اگر کسی قادیانی نے اپنی لڑکی کا نکاح کسی مسلمان کے ساتھ کر دیا تو اس کو جماعت سے خارج کر دیتے ہیں۔ جیسا کہ مندرجہ ذیل واقعہ اسکی شہادت میں درج کیا جاتا ہے۔

بیونکر عبد الغنی ڈپو ہولڈر ابن میاں عبداللہ صاحب قادیان حال وارد گجرات نے اپنی لڑکی کی شادی بھو سمبھانے کے خلاف تعلیم امدت غیر احمدیوں میں کر دی ہے نیز یہ قولاً و عملاً جماعت کے نظام سے علیحدہ ہیں اس لئے انہیں بعد از منگوری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح

اشانی اخراج از جماعت کی مزا دے گا ہے احباب مطلع رہیں۔

(الفضل لاہور ۹ جون ۱۹۸۸ء)

بلکہ قادیانیوں کے دین میں اگر کوئی مسلمان بے غیرت ہو کر اپنی لڑکی کس قادیانی کو دینا چاہے تو ایسے قادیانی کو بھی سختی سے منع کر دیا گیا جیسا کہ مرزا محمود نے کہا :-

جب لڑکا احمدی اور لڑکی غیر احمدی (مسلمان زائد) ہو جب بھی نکاح نہ کرنا چاہیے۔ کہ ۹۵ فیصد ایسے لڑکے ہمارے ہاتھ سے جاتے رہے ہیں۔ اور غیر احمدی لڑکیاں ان کو اور اپنی اولاد کو ارتداد کی طرف لے جاتے ہیں۔

(الفضل لاہور ۲ ستمبر ۱۹۸۸ء)

گویا کس قادیانی کا مسلمان ہو جانا ان کے ہاں مرتد ہو جانا ہے۔

نماز جنازہ ! کوئی قادیانی کس مسلمان کا جنازہ نہیں پڑھتا حتیٰ کہ اس برصغیر کے مسلمانوں کے محسن قائد اعظم محمد علی جناح کی نماز جنازہ ظفر اللہ قادیانی نے جنازہ گاہ میں موجود ہوتے ہوئے اس لئے نہیں پڑھی کہ قائد اعظم مرزا قادیانی کو جی نہیں مانتے تھے۔

۱۷۲ نامہ زمیندار لاہور ۸ فروری ۱۹۹۵ء

بلکہ قادیانی تو اس مسلمان کے چھوٹے معصوم بچے کا جنازہ بھی اسی طرح سرام سمجھتے ہیں جیسا کہ کافر کے بیٹے کا جیسا کہ :-

ایک مرزائی نے پوچھا کہ فری احمدی کے بچے کا جنازہ کیوں نہ پڑھا جائے وہ تو معصوم ہے اور کیا یہ ممکن نہیں کہ وہ بچہ جوان ہو کر احمدی ہوتا اس کے متعلق میاں محمود صاحب خلیفہ قادیان نے فرمایا جس طرح عیسائی بچے کا جنازہ نہیں پڑھا جا سکتا اگرچہ وہ معصوم ہی ہوتا ہے اسی طرح ایک غیر احمدی کے بچے کا بھی جنازہ نہیں پڑھا جا سکتا۔ (الفضل قادیان

۱۲ اکتوبر ۱۹۳۲ء قادیانی مذہب ص ۳۸)

مطلب یہ کہ قادیانی مسلمانوں سے بالکل علیحدگی اختیار کرتے ہیں حتیٰ کہ تعلیم کے میدان میں بھی قادیالی سکولوں اور کالجوں کو ترجیح دیتے ہیں۔ اس سے بڑھ کر علیحدگی اور دلیل کیا ہو سکتی ہے۔ کہ قادیانیوں نے کیلنڈر بھی اپنا علیحدہ بنا رکھا ہے مثلاً۔ الفضل ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۹۳ھ ۱۷ ہجرت ۱۳۵۲۔ ۳۰ مئی ۱۹۰۳ء ہجری اور عیسوی کے درمیان قادیانی

علیحدگی کا واضح گواہ ہے۔

انڈریس حالات ان کا مسلمانوں کے حقوق پر ڈاکہ ڈالنا واضح اور عیاں ہے۔ اس لئے ہماری :- قادیانی اہل وطن سے مخلصانہ درخواست ہے کہ :-

آپ میں سے اکثریت ان کی ہے جنہوں نے قادیانی والدین کی گود میں پرورش پائی اس لئے اس مذہب کو مورد وثقہ نہ کرنا چاہیے اگر آپ حضرات صاف دل سے مرزا صاحب کی کتابوں کا مطالعہ کریں تو ان شاء اللہ آپ کو اس مذہب کی حقیقت معلوم ہو جائے گی۔ ہم دل سے دعا کرتے ہیں کہ آپ حضرات اس چھوٹی سی برادری سے نکل کر اسلام کی عظمت کو دیکھیں اور اگر آپ کو اسی مذہب پر امر رہے تو پھر اندر ہی رضا کارانہ طور پر بہائیوں کی طرف علیحدگی اختیار کر لیں اس سے بھی آپ کے حقوق محفوظ ہو جائیں گے اسلامی مملکت آپ کی جان، مال، اور عزت کی حفاظت کرے گی۔ ہماری مطالبہ کسی دنیاوی عدالت کی بنا پر نہیں ہے۔ بلکہ یہ ہمارا دینی اور ملی مطالبہ ہے۔

سوال :- قادیانیوں کی طرف سے کہا جاتا ہے کہ جو آدمی اپنے آپ کو مسلمان کہے بس وہ مسلمان ہے جیسا کہ الفضل ربوہ مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۸۳ء میں ہے کہ۔

ہر وہ شخص جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے مسلمان ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ اگر یہ بات درست ہے تو پھر بہائیوں اور بابیوں کو قادیانی کیوں کافر کہتے ہیں حالانکہ مرزائی خود کہتے ہیں کہ بہائی اور بابی اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں جیسا کہ قادیانیوں کی تبلیغی پاکٹ مطبوعہ اللہ بخش سلیم پریس قادیان کے صفحہ ۲۸۱ میں ہے۔

بابی یا بہائی ہم کو دھوکہ دیتے ہیں کہ وہ مسلمان ہیں۔ حالانکہ بہاؤ اللہ کی اصل کتابوں کی رو سے وہ اسلام سے کوسوں دور ہیں۔ تو اگر کسی جماعت یا فرد کا اپنے آپ کو مسلمان کہنا ہی اس کے مسلمان ہونے کی دلیل ہے۔ تو پھر قادیانی بہائیوں کو کیوں کافر کہتے ہیں۔ اسی طرح مرزا غلام احمد قادیانی کی کتابوں کی رو سے قادیانی کافر ٹھہرائے جاتے ہیں :-



اخبار ختم نبوت

اسرائیل بھارتی علاقے سے پاکستان کی اٹمی تنصیبات پر حملہ کرنا کا منصوبہ بنا رہا ہے

مجاہدین کے ہاتھوں پکڑے جانے والے اسرائیلی باشندے سے سیاح نہیں تھے۔ مصری اخبار کا اعلان تھا۔ وہ ایک بڑے اسلامی ملک کے خلاف تازہ اسرائیلی سازش کو عملی جامہ پہنانے اور اسے پایہ تکمیل کو پہنچانے کیلئے وہاں گئے تھے۔ تاکہ اسے بڑھوتری دینے میں مزید کسی کامیابی سے محروم کر دیں۔

اسلام آباد (ایس پی پی) مصر کے روزنامہ 'الاجازہ' نے سفر وار کیا ہے کہ اسرائیل پاکستان کی اٹمی تنصیبات پر حملہ کرنے کا منصوبہ بنا رہا ہے۔ دو اخبار 'مصر' اور 'مصر' کے صفحات کا روزنامہ ہے۔ جس کی اشاعت ۱۹ لاکھ سے زیادہ ہے۔ یہ پوری عرب دنیا میں پڑھا جاتا ہے اور اس کی خبروں اور تجزیوں کی بڑی وقعت ہے۔ اخبار نے اپنے ایک حالیہ اداریہ میں کہا ہے کہ اسرائیلی انٹیلیجنس کے ہاتھوں میں مصر کے سائنسدان ڈاکٹر المشا کے قتل کے بعد اسرائیل عراقی ایٹمی ری ایکٹو بنا کر لے کر اپنے آپ کو ترقی دینے کی خواہش ہے۔ اس مرتبہ وہ ایک اور مسلم ملک پر کارروائی کرنا چاہتا ہے۔ اس مرتبہ وہ ایک مقصد کے لیے ایٹمی توانائی استعمال کرنے کے اپنے بائسٹ ترقیاتی حق پر عمل کر رہا ہے۔ یہ ملک پاکستان ہے۔ جس کے سائنسدانوں نے 'بڑھوتری دینے' میں بڑی ترقی کی ہے۔ اخبار نے اس تناظر میں وزیر اعظم نواز شریف کی حالیہ سخت اور واضح وارننگ کا حوالہ دیا ہے کہ ان کا ملک اپنی اٹمی تنصیبات کے خلاف ایک جمہوریہ ملک کی اعانت سے کسی کی جارہا ہے۔ کوشش پر تہا اور بے بس کھرا نہ ہوگا۔ بھارتی مسلم اکثریت کی بھارتی ریاست مقبوضہ کشمیر میں حال میں ہونے والی ایک واقعات ظاہر کرتا ہے کہ اسرائیل پاکستان کی اٹمی تنصیبات پر حملہ کرنے کا منصوبہ بنا رہا ہے۔ اس حقیقت کے باوجود کہ ایسا اقدام ایک ایسے ملک کی علاقائی وحدت، سالمیت اور خود مختاری کی شرمناک خلاف ورزی کے مترادف ہوگا جو اقوام متحدہ کا رکن ہے۔ پاکستان کے نیوکلیئر ری ایکٹو کے خلاف اپنے گھناؤنے منصوبے پر عمل آوری کے لیے اس کی اسکیم اس علاقے کو استعمال کرنے کی ہے جو بھارت کے کنٹرول میں ہے۔ الاجازہ نے لکھا ہے کہ اسرائیل نے سیاحوں کے جھپٹ میں ایک انٹیلیجنس ٹیم (مقبوضہ) بھیجی جس میں سے آٹھ کو مجاہدین آزادی کشمیر کے ایک گروپ نے پکڑ لیا اس آپریشن کے دوران جو لڑائی ہوئی اس سے ۱۰ اہلکار ہلاک ہوئے اور اسرائیلی سیاح نہیں

حریت پسند کشمیری راہنما پر قادیانی ڈی ایس پی کا ظلم و ستم

وزیر اعلیٰ پنجاب اور آئی جی پنجاب فوری طور پر قادیانی ڈی ایس پی کو تہذیب کریں۔ مولوی فیروز محمد

فیصل آباد۔ دن منگرا، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فیروز محمد نے کثرتی حریت پسند فاروق احمد ماجو کو سی آئی اے پولیس اور ڈی ایس پی قادیانی فخر علی حمید اللہ قریشی کی طرف سے شدید زور و کرب کرنے کے واقعات شہر مذمت کرتے ہوئے وزیر اعلیٰ پنجاب غلام حیدر وائیں اور ڈپٹی کمشنر پولیس چوہدری سردار محمد سے مطالبہ کیا ہے کہ اسلام اور ملک دشمن قادیانی جماعت کے سرکردہ کئی ڈی ایس پی حمید اللہ قریشی قادیانی کو فوری طور پر فیصل آباد ڈویژن سے تبدیل کر کے کسی ایسی پوسٹ پر لٹایا جائے جہاں بیک ڈیوٹی نہ ہو۔ انہوں نے بعض ایم این اے اور ایم پی اے کے حضرات کی طرف سے اس قادیانی ڈی ایس پی کی سرپرستی کرنے پر شدید مذمت کی اور صوبہ کے شریف اور چارڈر ذرا علی سے مطالبہ کیا ہے کہ اس خطرناک اور اسلامی شعائر کا تسخر کرنے والے قادیانی حمید اللہ قریشی کو فوری طور پر باہر نکالا جائے۔ مولوی فیروز محمد نے یہ بھی مطالبہ کیا ہے کہ متنازع قادیانی ڈی ایس پی مجرّم ۸۴ کے تحت قادیانی مذہب کی تبلیغ و تشہیر پر پابندی کے پیش نظر قادیانیوں کا لندن کے نزدیک ٹھکانہ ڈی ایس پی میں منعقدہ تین روزہ سالانہ جلسہ ۲۶ تا ۲۸ جولائی کی کارروائی پاکستان کے الفضل یا دوسرے ممالک میں منع کرنے پر پابندی لگائی جائے۔ اور قادیانیوں کی امریکی سفارت کار سرچرڈ کی اور سرگرمیوں کے ساتھ ایسی پروگرام کے بارے میں تحقیق معلومات اور اسرائیلی کمانڈروں کی سرگرمیوں کے بارے میں فوری نوٹس لیا جائے اس کے علاوہ

اس کی قادیانیوں کو سیاسی پناہ دینے اور مزید مراعات حاصل کرنے کے بارے میں وسیع پیمانے پر تحقیقات کرائی جائیں۔ انہوں نے کہا کہ گذشتہ ڈی ایس پی کے قادیانیوں نے ایک اخبار میں خبر چھپوائی تھی کہ قادیانیوں کا سالانہ جلسہ ۲۶ تا ۲۸ جولائی اسلام آباد کے مقام پر ہوگا جس پر بہت سے پاکستانیوں کو پاکستان کے اسلام آباد میں جلسہ ہونے پر شہر ہوا۔ جبکہ قادیانیوں نے مسلمانوں کو دھمکا دینے کے لیے لندن میں اپنے مینڈ کو آریڈ کا نام اسلام آباد رکھا ہے۔ جس میں اسرائیلی سپیوں کو بھی آبار کیا گیا ہے۔ جبکہ قادیانیوں کے سالانہ جلسہ پر رپورٹ میں ۱۹۸۴ء پابندی چلی آ رہی ہے۔ نیز مولوی فیروز محمد نے وزیر اعظم پاکستان میاں نواز شریف اور وزیر اعلیٰ پنجاب غلام حیدر وائیں سے مطالبہ کیا ہے کہ رپورٹ کے قادیانیوں کی سرگرمیوں کے سدباب کے لیے جیو ٹی وی کو حائل کا درجہ دیا جائے اور رپورٹ کا نام تبدیل کر کے حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کے نام پر صدیق آباد رکھی جائے۔ انہوں نے کہا کہ رپورٹ سے جنگ ۶۰ میل دور ہونے کی وجہ سے رپورٹ میں قادیانیوں کی اسلام اور ملک دشمن سرگرمیوں کا سدباب نہیں ہو رہا ہے اور جنگ کا ڈی ایس پی قادیانیت نازی کا مکمل کثرت، بیا کرنا ہے۔ اس میں کئی دور ہیں محلی اور جون کے مہینہ میں دو امریکی سفارت کار حقیقہ دورہ پر رپورٹ آئے اور قادیانیوں سے درپردہ ملاقات کی۔ مقام افسوس ہے کہ ملک بھر میں کئی چھوٹے چھوٹے قادیانیوں کو سیاسی مصلحت برائے کسی خاص مصلحت کا

درج دیا جیسا چاہا ہے۔ مگر چیونٹ کو جان بوجھ کر نظر انداز کیا جا رہا ہے۔ اسی طرح ربوہ کا نام تبدیل کر کے صدیقی آباد رکھنے کا کہیں بھی سرعہ فیتہ کا شکار جلا آ رہا ہے۔

حضرت اس امر کے ہے کہ ربوہ کے تین ہزار قادیانی غیر مسلم اقلیت کی بجائے لکھ کے کروڑوں مسلمانوں کے جذبہ کا خیال رکھا جائے۔ اور لدریک اور اسرائیل کے جاسوس قادیانیوں سے ڈرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے۔

روداد پیش رفت

نہالان علی مجلس ختم نبوت شیخ پورہ

گذشتہ دنوں "سرتے سادات" ہندوستان میں گیلانی صاحب فریالان ختم نبوت کا عظیم الشان اجلاس ہوا جس میں لگ بھگ یکھ صد کالج کے طلباء نے شرکت کی۔ صدر انجمن تاجران شیخ پورہ اسکا شیخ عمر دراز صاحب نے صدارت کی۔ جناب سید امین گیلانی نے نہایت دل آویز اور دل سرزد انداز میں سے مشورہ ختم نبوت پر روشنی ڈالی۔ طلباء نے آغاز کا سلیے ایک ہزار سے کچھ زائد روپیہ وہیں جمع کر لیا اور مستفقہ طور پر حسب ذیل فیصلے کئے۔

- ۱: آئندہ ربوہ کا نفرس میں منظم اور بھرپور شرکت کے لیے تیاری کی جائے۔
- ۲: زہالان رضا کاروں کا جیش تیار کیا جائے۔
- ۳: عوام کو تقریر و تحریروں، میٹرز، شیڈولز کے ذریعے قادیانی مصنوعات کی خرید و فروخت سے روکا جائے۔

۴: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے لیے بڑھ چڑھ کر وکیت سازی کی جائے۔

نیز سید امین گیلانی صاحب کی کڑائی میں ایک پھوٹی کیتی بنائی گئی جو مندرجہ بالا قراردادوں کو عملی شکل دینے کی پوری سعی کرتے رہے گی۔ اور ہر اجلاس میں اپنی لاکڑی کی رپورٹ دیا کرے گی!

حافظ حسین احمد کے مقالے پر حضرت احواس

گذشتہ دنوں یہ خبر انہماں دکھ اور انوس کے ساتھ گئی کہ ختم نبوت کے رہنما حافظ حسین احمد گیلانی انتقال کر

گئے۔ دفتر ختم نبوت بوٹھ فورس میں ایک تعزیتی اجلاس زیر صدارت جنرل بیکر شری بوٹھ فورس کسٹری جناب فتح روزا صاحب منعقد ہوا۔ سبھی مرحوم کی دینی خدمات کو زبردست فرائض تمجیدیں پیش کیا گیا۔ اور دعا مانگی گئی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور پسا نڈگان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین

پشاور یونیورسٹی کی تنظیم کے ناپاک اقدام کی مذمت

تحریر: محمد سعید روبر لاہی ہنگ کرہات

پشتم کے ممتاز شاعر و ادیب اور صحافی محمد سعید روبر نے اسال پشاور یونیورسٹی کے ذریعہ تمام منعقد ہونے والے ایم اے کے سرخیری امتحان کے لیے قلندر مونیو جیسے کڑھ قادیانی کافر کو بطور مہتمن مقرر کرنے پر یونیورسٹی انتظامیہ کو اس ناپاک بدعت کی پر زور مذمت کی ہے اور اس امر میں پر کھرے انوس کا انہا رکھ ہے کہ یونیورسٹی مذکورہ سے تعلق نہ رکھنے والے ایک غیر متعلقہ شخص اور ایم اے پشور کی ڈگری نہ رکھنے والے ایک قادیانی کافر کو ایم اے پشور کے سرخیری امتحان کا مہتمن مقرر کرنا تمام اخلاقی

ضابطوں اور اعلیٰ تقاضیوں کی دھجیاں اٹھانے کے مترادف ایک سنگین جرم ہے۔ لیکن یونیورسٹی انتظامیہ اپنے اس گھناؤنے اور شرمناک فعل پر آج تک ٹس سے

مرزا غلام احمد قادیانی کی ضما منظور

شند و آدم (پ) صاحبزادہ مرزا غلام احمد منظور صاحب علیہ السلام نے پاکستانی مسلم لیگ آغا سیف الدین خان میزبان فیوچر تاقواں امتناع قادیانیت کی خلاف ورزی پر رسول صبح شد و آدم کی عدالت نے براہ راست استغاثہ درج کیا۔ عدالت نے ان کے تاب نہانت وزٹ جاری کر دینے کو بھیجے پھر نئے قحے میں بار عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغ مولانا حفیظ الرحمن ربوہ وراثت گرفتاری کے مگر ترمز باوید مذکورہ بالا نامیاتی چھپ گئے ہا لاکھ و وسط جولائی ۱۹۹۱ء کی کئی تاریخ میں شد و آدم پیش ہوتے اور ضمانت کروائی۔ دس اگست کو اس مقدمے کی سماعت ہے۔

مس نہ ہوئی انہوں نے حکومت سے مطالب کیا ہے کہ وہ جلد از جلد یونیورسٹی انتظامیہ خصوصاً وائس چانسلر اور پشور کے چیئرمین سے اس بارے میں باز پرس کرے کہ انہوں نے کس ایکٹ کے تحت ایک ایم اے پشور کی ڈگری نہ رکھنے والے قادیانی کافر کو مسلمان طلباء سے ایم اے پشور کا امتحان لینے کے لیے بطور مہتمن مقرر کیا تھا۔ اور مسلمان طلباء کو ٹھیس پہنچائی تھی۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ حکومت اس سلسلے میں فوری کارروائی کر کے مسلمانوں کی تشویش کا ازالہ کرے گی اور آئندہ کے لیے قادیانی کافروں کو ملک کے حساس اداروں کے قریب نہیں بٹھکنے دے گی۔ انہوں نے تمام مسلمان جہانیوں سے اپیل کی ہے کہ وہ اسی معاملے کا فوری نوٹس لیں اور پشاور یونیورسٹی کے چانسلر کو زبردستی اجابا جی ملنے بھیجیں۔ تاکہ یونیورسٹی انتظامیہ آئندہ کے لیے اس جیسی ناپاک بدعت کا اعادہ نہ کر سکے۔

مرزا ایت سے توبہ

مسالہ کشوری بی زوجہ احمد علی سکندر ربوہ ضلع جھنگ نے اپنی بی بیوں نکیلہ بی بی، جمیلہ بی بی، عدیلہ بی بی سمیت عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت لاہور کے مبلغ مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی کے ہتھ پرتا دیا نیت سے تائب ہو کر اسلام قبول کر لیا۔ موصوفہ کا اس نام کنیز نامہ رکھا گیا۔ موصوفہ نے ایک تحریری بیان میں جھوٹے مدعی نبوت مرزا قادیانی پر لعنت بھیجتے ہوئے کہا کہ وہ مرزا قادیانی کو دجال و کذاب، مرتد، دائرہ اسلام کے خارج اور جہنمی بھتی ہے۔ اور مرزا قادیانی کو نبی یا مدعی مصلح ماننے والے لاہور کی اور قادیانیوں کو بھی زندہ تو مرد سمجھتی ہے۔

قبول اسلام کے مبارک موقع پر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کو جزا ازالہ کے رہنما حافظ محمد تقی اور مولانا والد محترم چوہدری سردار علی چوہدری نے مسلمان ہونے پر بھی موجود تھے۔ آخر میں موصوفہ کی اسلام پر استغاثت کے لیے دعا کی گئی۔



آہ! مولانا عبدالرحمن حسن قاسمی

جامعہ حنفیہ چکوال کے مہتمم۔ مشہور نقشبندی بزرگ حضرت مولانا غلام حبیب نقشبندی کے فرزند اور مولانا عبدالرحمن قاسمی بھی اسی دنیائے فانی سے عالم آخرت کو چلے گئے۔ ماٹرنیٹ اور ایڈریجیٹو۔ مرحوم اپنے والد مرحوم کی زندہ تصویر تھے۔ اور اپنے والد مرحوم کے حسن و جمال کا صحیح عکس۔ خداوند تعالیٰ نے مرحوم کو گونا گوں خوبیوں سے سرفراز فرمایا تھا۔

یوں تو مولانا قاسمی سے کئی مرتبہ ملاقات ہوئی۔ لیکن مولانا غلام حبیب نقشبندی کی وفات کے بعد انہیں قریب سے دیکھنے کا اتفاق ہوا۔

مرحوم کو لوگوں نے بڑوں کے مالک، بااخلاق، مناسر بلند اقدار کے مالک انسان تھے۔ والد مرحوم کے انتقال کے بعد ان کی مسند اور دنیا بھر میں ان کے مریدوں، عقیدت مندوں کی امیدوں کا محور تھے۔ گذشتہ سال مدین آباد رہے، ان کی سالانہ ختم نبوت کا تقریب میں تشریف لائے۔ خداوند تعالیٰ ان کی بکریوں کو ترقی و ترقی اور سعادت سے دوگزر فرمائے۔

جامعہ مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی رہنماؤں حضرت اقدس مولانا خان محمد علی، مولانا محمد یوسف لدھیانوی مولانا عبدالرحیم شقر، مولانا عزیز الرحمن جالندھری، مولانا اشرف سائیا، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے مرحوم کی وفات پر قلبی رنج غم کا اظہار کرتے ہوئے دعا کیا کہ خداوند تعالیٰ مرحوم کو کوثر جنت الفردوس میں جگہ نصیب فرمائے۔ اور پانڈگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔

یہ جامع مسجد عائشہ مسلم ماڈرن (دفتر ختم نبوت) لاہور میں مرحوم کے ایصال ثواب کے لیے قرآن خوانی کی گئی۔
(محلہ اسماعیل شجاع آبادی)

لورالائی میں تعزیتی اجلاس
جامعہ مجلس تحفظ ختم نبوت لورالائی کا ایک تقریبی اجلاس منعقد ہوا جس میں شیخ الحدیث مولانا عبدالرشید گل خان، شعلی امیر حاجی محمد شرف، نائب امیر محمد نازق

حضرت گل حبیب صاحب، مولوی حبیب اللہ، محمد علی محمد امتیاز خراجیل نے حضرت امیر شریعت کی اہلیہ محترمہ کی وفات پر رول صدر کا اظہار کرتے ہوئے دعا مغفرت کی۔ اجلاس میں امریکی قونصلیٹ اور نائب قونصلیٹ کے دورہ ربرہ پر سخت غم و خضر کا اظہار کیا گیا

انڈین اور پاکستانی پاسپورٹ رکھنے والے قادیانی کی گرفتاری

نیشنل پولیس سٹاٹ ربرہ نے انڈین اور پاکستانی پاسپورٹ اور شناختی کارڈ رکھنے والے قادیانی لوگوں کو گرفتار کیا تفصیلات کے مطابق سپیشل پولیس ربرہ کو چھری ہوئی ربرہ دارالضیافت میں اجماعاً محمود قادیانی نامی ایک شخص پانس پریسٹ۔ جس کے پاس قادیان (ہندوستان) اور سیالکوٹ پاکستان کے علیحدہ علیحدہ پاسپورٹ بھی موجود ہیں جن پر پولیس نے چھاپہ مارا اسے گرفتار کیا۔ اس کے قبضے سے شناختی کارڈ اور پاسپورٹ لے لیا اور اس کی مزید تفتیش جاری ہے۔

جامعہ مجلس تحفظ ختم نبوت نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ اس کی اعلیٰ سطح پر تحقیقات کی جائے اور ملازم کو قانون کے مطابق سزایں تک سزا دی جائے۔

دل آزار کتاب شائع کرنے والے ملزم پر قاتلانہ حملہ

منڈی بہاؤ الدین زائر گلدار دل آزار کتاب صلوٰۃ القرآن شائع کرنے والے ملازم میاں عبدالحمید سوہی کمیشن ایکشن پلاننگ عمل کرنے والے ملازم اختر قریشی نے اپنے آپ کو پولیس کے حوالے کر دیا ہے۔ کچھ عرصہ قبل عبدالحمید سوہی نے عبدالقیوم شاہ کی کتاب صلوٰۃ القرآن شائع کرانی کتاب میں اسلامی شعائر کے خلاف نازیبا، دل آزار الفاظ تحریر تھے جس پر قاری سعید اللہ نے زیر نو کہ ۲۹/۱۸۶-۱-۱۶ ایم پی اسکے تحت مقدمہ رجسٹر کر لیا تھا۔ اور پولیس نے عبدالحمید سوہی کو گرفتار کر لیا تھا۔ گذشتہ روز ملازم عبدالحمید بیکورٹ کے حکم پر ضمانت پر رہا ہوا۔ اسی روز کچھ نوجوانوں اختر قریشی، شوکت علی اور باجیل نے پروگرام کے مطابق عبدالحمید کے مکان واسکھ ٹو پر حملہ کر دیا اور عبدالحمید چھری سے مل کر کے شدید زخمی کر دیا۔ ملازم موقع سے فرار ہو گئے۔ پولیس نے نامعلوم افراد

کے خلاف مقدمہ درج کر کے تفتیش شروع کر دی۔ تفتیش کے دوران ملی پولیس منڈی بہاؤ الدین نے ملازم شوکت اور باجو کو چھری اور ملازم نے اقرار کیا کہ انہوں نے اختر قریشی کے ہمراہ میاں عبدالحمید پر حملہ کیا تھا۔ تیسرے ملازم اختر قریشی کو ہار پٹا کر اور جیلوس کی شکل میں سٹی تھانہ پولیس کے حوالے کیا گیا۔ جیلوس میں جمعیت علماء پاکستان کے رہنما سید محفوظ شہیدی، عبدالحمید دستی کونسلر، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے راہ نمائند گل محمد یا مین قادری، متحدہ محاذ کے امیر زبیر قریشی، اہمیدیش برکت فرس، ختم نبوت، ختم نبوت برکت فرس، انجمن طلباء اسلام، اسلامی جمعیت طلباء، ادارہ منہاج القرآن، اشاعت توحید سنت، جذب الحق، انجمن سیالوی، اور جمعیت علماء اسلام کے لوگوں شامل تھے۔ اور جیلوس کے شرکاء انہیں لگاتے ہوئے سٹی تھانہ پہنچے۔ ملازم اختر قریشی نے حسب راز پولیس کو بتایا کہ میں نے دل آزار کتاب صلوٰۃ القرآن کے چند سوال و جواب کا مطالعہ کیا۔ میں نے جذب ایمانی کے تحت اپنے دو ساتھیوں شوکت اور باجو کے ساتھ پروگرام بنایا کہ جب میاں عبدالحمید جیل سے باہر آئے تو اسے قتل کر دیا جائے۔ گذشتہ روز میاں عبدالحمید ضمانت پر رہا ہو کر گھر آیا تو ہم نے پروگرام کے مطابق اس کے مکان پر پہنچ کر رات کے وقت میاں عبدالحمید پر چھریوں سے حملہ کر دیا جس سے عبدالحمید شدید زخمی ہوا۔ میاں عبدالحمید اب ہسپتال میں داخل ہے۔ جہاں اس کی حالت خطرے سے باہر ہے

ضروری اعلان

۵۲ صفحات پر مشتمل کتاب ختم نبوت سندھی زبان میں ۱۹۸۶ء کو شائع کی گئی۔ فی الوقت محدود تعداد میں دستیاب ہے۔ دلچسپی رکھنے والے اسماء صرف ایک دو پر ڈاک نکت ارسال فرما کر مندرجہ ذیل پتے سے حاصل کریں۔
جرہ ریاہوئی
مدیر عربیہ فریڈ آبادی سید ضلع دادو سندھ۔

عالمی مجلس ختم نبوت کے راہنماؤں کا ہم و ہم اکینے والوں کے پیمانہ نگان اظہار تعزیت

دہشت گردی کے انسداد کیلئے مغربی جرمنی سے واپس آنے والے قادیانیوں کی گرفتاری کا مطالبہ۔

لاہور: عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی راہنماؤں شیخ المشائخ حضرت مولانا محمد زلفیہ مولانا عبدالرحیم اشرف مولانا عزیز الرحمن جانجوری، مولانا اللہ وسایا، مولانا عبدالصالح شجاع آبادی، الحاج طنیز اختر نظامی نے ایک بیان میں گزشتہ برس ہونے والے عالمک اظہار کرتے ہوئے متاثرہ خاندانوں سے تعزیت کی سرچوں کی معذرت اور زخمیوں کی جلد صحت یابی کی دعا کی۔

مذکورہ بالا راہنماؤں نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ تعزیت کا رکن کے خاتمے اور دہشت گردی کے انسداد کیلئے حالیہ سیکڑوں کی تعداد میں مغربی جرمنی سے طریقہ حاصل کر کے واپس آنے والے قادیانیوں کو گرفتار کیا جائے۔

انہوں نے کہا کہ قادیانی اور امریکہ کے تعلقات کسی سے مخفی نہیں امریکہ کا پاکستان پر ایٹمی پروگرام کے خاتمہ کیلئے مسلسل دباؤ اور حکومت پاکستان کی انصاف پسند پالیسی پر پاکستان میں امریکہ اپنے ان ایجنٹوں کے ذریعے ہونے والے دھمکے کروا رہے۔ اور منظم ترہیب کاری کی جارہی ہے تاکہ حکومت پاکستان کو گھسنے پھینکنے پر مجبور کیا جاسکے۔ مذکورہ بالا راہنماؤں نے حکومت کو اس کے ذرا تین منصفین کا احساس دلانے ہوئے کہا قادیانیوں پر کٹنا نظر رکھی جائے اور جرمن ملک سیاسی پناہ لے کر پاکستان کو بدنام کرنے، مسلح ٹریننگ حاصل کر کے واپس آنے والے قادیانیوں کی گرفتاری عمل میں لائی جائے۔

سوشلزم، کمیونزم، سرمایہ داری، مغربی جمہوریت کی روک تھام کے لیے جدوجہد کرنا۔

سوال: جھگڑا میں قادیانیوں کی کیا حیثیت ہے؟ اور ان کے مقابلے میں ختم نبوت کے طیث فارم سے کتنا کام ہونا ہے اور اس سے آپ مطمئن ہیں؟

جواب: جھگڑا میں قادیانیوں کی تعداد اگرچہ زیادہ نہیں ہے لیکن ملک کی کلیدی اساسیوں پر فائز ہونے کی وجہ سے مؤثر ہیں۔ اور ان عہدوں سے ناجائز فائدہ اٹھا کر مسلمانان جھگڑا میں سرگرمیوں کا جال پھیلاتے رہتے ہیں، اور اگر کبھی مسلمانان جھگڑا نے ان کے خلاف کوئی احتجاجی پروگرام مرتب کیا تو وہ حکومتی مشینری پر اثر انداز ہوا اس پروگرام کو بددیانتی میں ختم نبوت کا پیٹ فارم کوئی منظم اور موثر کام نہیں کر سکتا اگرچہ اس نام پر چار تاریخ تنظیمیں بنی ہوئی ہیں ان کا کام زیادہ مؤثر نہیں۔ کبھی کبھار کوئی جلسہ کر لیا یا بعد از مدت بسا رہا جھگڑا بن میں کوئی پھوٹا مونا پمفلٹ شائع کر دیا یہ بھی ختمیت ہے تاہم منظم کام کرنے کی ضرورت ہے۔

سوال: کیا عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی کوئی شاخ وہاں موجود ہے؟

جواب: پاکستان میں تو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے بزرگوں کی شانہ روزخت اور جدوجہد کی وجہ سے قادیانی غیر مسلم اقلیت قرار دینے جا چکے ہیں۔ اور ان کی سرگرمیوں پر پابندی کی پور میں بھی ملتی رہتی ہیں لیکن جھگڑا میں موثر کام کی ضرورت ہے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی بعض مقامات پر شاخیں ہیں لیکن مجلس کو پورے ملک میں منظم کرنے کی ضرورت ہے۔ اگر ایسا ہو تو ہنگامی مسلمانوں کی حوصلہ افزائی ہوگی اور مجلس کو گزشتہ سالوں کی طرح منظم کام کرنے میں مدد ملے گی اس سلسلے میں بعض علاقوں میں مناسب کام ہو رہے ہیں جیسے برہنہ ہائیڈرو میں مسلمانوں نے سر توڑ کوشش کر کے دو ساجد کو قادیانیوں کے ناجائز قبضے سے واگزار کر لیا۔ اور وہاں قادیانیت کی

بنگلہ دیش کے مولانا عبدالرب یوسفی سے انٹرویو

پچھلے دنوں بنگلہ دیش کی "مجلس خلافت" کے مرکزی ناظم تربیت مولانا عبدالرب یوسفی پاکستان کے دورے پر تشریف لاتے۔ یہاں انہوں نے پاکستان کے مرکزی شہرین کے تعلیمی، تبلیغی اداروں کا مطالعہ دورہ کیا۔ قومی سلسلے میں مصروف لاہور بھی تشریف لاتے جہاں انہوں نے لاہور کے اہم تبلیغی و تعلیمی اداروں کا معائنہ کیا۔ تو مصروف دفتر ختم نبوت میں بھی تشریف لاتے۔ دفتر میں موجود ماسک مبلغ مولانا عبدالصالح شجاع آبادی نے مولانا کو مصروف کوشش آمدید کہا۔ اندرون دیردن ملک مجلس کے پڑگروں اور اہلکاروں کے روشناس کرایا۔

نیز ان سے جھگڑا میں قادیانیت اور اس کے مقابلے میں ختم نبوت کے طیث فارم سے قادیانیت کے تعاقب کے سلسلے میں جو گفتگو ہوئی اس کا خلاصہ پیش خدمت ہے

سوال: مولانا سب سے پہلے آپ اپنا تعارف کراتے۔

جواب: میرا نام مولانا عبدالرب یوسفی ہے۔ جامعہ

مناسدہ خصوصی۔ لاہور

اسلامیہ جب گزشتہ سہ ماہی سے دورہ حدیث تشریف کیا۔ اب "خلافت مجلس" جو مسلمانان بنگلہ کا مذہبی سیاسی، سماجی مسائل کو حل کرنے کے لیے اہم ترین ادارہ ہے لاہور میں ناظم تربیت کے طور پر خدمات سر انجام دے رہے ہیں، نیز اپنے علاقہ میں ایک دارالعلم بھی قائم کیا ہے جہاں مرتبہ تفسیر قرآن پاک کا شعبہ کام کر رہے ہیں اور دورہ حدیث تشریف سے فراغت کے بعد علماء کرام کو مختلف تفاسیر کا مطالعہ کرایا جاتا ہے۔ اس میں چند روزہ علماء کرام نے تعلیمی سوال: "خلافت مجلس" کے اعزازی و مقامی ادارہ اس کی کارکردگی پر روشنی ڈالیے؟

جواب: جھگڑا میں کو خلافت راشدہ کے طرز پر اسلامی مملکت بننے کے لیے جدوجہد کرنا۔ مسلمانان جھگڑا کو عقائد و اعمال اسلامی سے روشناس کرا کر انہیں شریعت اسلامیہ کے مطابق زندگی گزارنے پر آمادہ کرنا

مکروٹ گئی۔ لیکن حکومت کی طرف سے حوصلہ شکنی ہوئی
جاہلی ایک مسلم سائبروں کو گرفتار کر کے پس دیوار زندان
کیا اور مختلف طریقوں سے تباہ کیا۔ لیکن مقامی مسلمانوں
کی عقیدہ ختم نبوت سے بالابناہ و بالکلی میں کوئی فرق نہ
آیا چونکہ جگلدیش مالی اعتبار سے بہت عزیز ہے
اور نئے دن طرفداروں کی نظر ہوتا رہتا ہے۔ بڑا ہی
معاذ پر کئی ہاں رابطہ فرزند بھی نہیں۔ قادرانی چونکہ
خفیہ گریوں میں مصروف رہتے ہیں۔ اس لیے عوام

میں اتنی بیداری نہیں۔
لہذا ہم عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی
مرکزی قیادت سے پندرہ درخواست کریں کہ
اپنے نمائندگان اور مبلغین بھیجے جائیں اور ہنگامی
زبان میں واقف مقدار میں لٹریچر شائع کر کے عام
کیا جائے تاکہ قادیانیت کا قلع قمع آسان ہو سکے
اس سلسلہ میں اختلافات مجلس، عالمی مجلس تحفظ
ختم نبوت کے شانہ بشانہ ہوں گی۔

مولانا مصروف سے کچھ سیاسی مسائل پر بھی
گفتگو ہوئی۔ چونکہ ہفت روزہ ختم نبوت صرف تبلیغی
جیت ہے لہذا مصروف سے معذرت کے ساتھ
ان سوال و جوابات کو نظر انداز کیا جا رہا ہے۔
مصروف کافی دیر دردمیں رہے۔ آخر میں مجلس کے
راہنما مولانا مہر ساجد صاحب، حافظ محمد مسعود
چنیوٹی، عبدالغفار ملک علی پوری نے فکر کے ساتھ
مصروف کو الوداع کیا۔

اور سب کا بنانے والا اللہ ہے۔
استاد: شاہ شمس۔ ہاں تو جملہ سب کو پیدا کرنے والا
کون ہے؟
بچے: اللہ۔
استاد: تم سب کو کیسے معلوم ہوا کہ سب کو پیدا کرنے والا
اللہ ہے؟

ایک بچہ: سوچ کر عقل سے۔
استاد: عقل سے تو اتنی بات معلوم ہوئی کہ سب کا کوئی
پیدا کرنے والا ہے۔ مگر یہ نام۔ اللہ۔ کیسے معلوم ہوا؟
ایک طالب علم: اسی نے بتایا۔
استاد: اسی کو کیسے معلوم ہوا؟
طالب علم: اسی سے پوچھ کر بتاؤں گا۔
استاد: بچو! اسی پیدا کرنے والے کا نام ہم سب کو
اس کے رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے معلوم ہوا۔
ایک طالب علم: اللہ کے رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم
نے تو ہم کو نہیں بتایا ہم نے تو ان کو دیکھا ہی نہیں۔
استاد: ہاں بیٹے ہم لوگوں نے ان کو نہیں دیکھا۔ ہمارے
حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بات اپنے ساتھیوں کو بتائی جن
کو ہم صحابہ کہتے ہیں۔ پھر صابری نے اپنے بعد والوں کو بتائی
اور اس طرح یہ بات پختے پختے ہم سب کو پہنچ گئی اور ہم سب
نے جان لیا کہ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے سکھایا تھا۔
اللہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔
عقل: میں اس کے معنی بتاتا ہوں۔
اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ
وسلم اللہ کے رسول ہیں۔
استاد: شاہ شمس۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

بچوں کیلئے

پہلا سبق

ڈاکٹر حافظ ہارون الرشید صدیقی

بچہ: ہاں بالکل سہل سکتا ہے۔ میرے ابو کا کوئی تازہ
نے سیاہ ہے۔
استاد: اور اگر درزی نہ سے تو سہل سکتا ہے؟
دوسرا بچہ: ہاں دوکان پر کرنا سلا سلا یا ملتا ہے۔
استاد: آخر اس کو بھی تو کوئی سیتا ہے اگر کوئی نہ
سینے تو کیا کرنا سہل سکتا ہے؟
عقل: بغیر سینے تو کرتا نہیں سہل سکتا۔
استاد: کیا تمہاری کرسی بغیر کسی کے بنائے بن سکتی ہے؟
عقل: جی نہیں، کرسی کو بھی کوئی بڑھی بنائے گا تب ہی بن
سکتی ہے۔
استاد: تو یہ سمجھیں آیا کہ تختی چیریں ہم دیکھ رہے ہیں
کرسی، میز، کتاب، قلم، روات کرتا۔ ٹوپی یا ٹیجا مرد وغیر سب
کو کسی نہ کسی نے بنایا ہے۔ بغیر بنائے کوئی چیز خود سے نہیں بن
سکتی!
منا: ہاں اور کیا بغیر بنائے کوئی چیز کیسے بن سکتی ہے۔
استاد: اب سوچو جب یہ پھوٹی پھوٹی چیریں بغیر بنائے
نہیں بن سکتی ہیں تو یہ سورج، چاند، ستارے، زمین، آسمان
بھی تو بغیر کسی کے بنائے نہیں بن سکتے۔
عقل: بے شک یہ بھی کسی کے بنائے بغیر نہیں بن سکتے
اور کسی کے چلائے بغیر نہیں چل سکتے اور ابوجا رہے تھے ان کا

استاد: السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
بچے: وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
استاد: بچو! دیکھو تم سب نے جواب نہیں دیا میں پھر
سے سلام کرتا ہوں۔ اور تم سب ایک ساتھ جواب دو۔ السلام
علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
بچے: وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
استاد: ہاں اسی طرح جواب دیا کرو اور یاد رکھو کہ
کسی جگہ بہت سے مسلمان بیٹھے ہوں اور کوئی شخص ان کو سلام
کرے پھر اس مجلس سے اگر ایک شخص جواب دیدے تو سب
کی طرف سے جواب ہو جائے گا۔ لیکن تم لوگ بچے ہو۔ تم کو
سیکھنا ہے اور اچھی عادت بنانا ہے اس لئے تم سب جواب
دیا کرو۔
بچے: بہت اچھا۔
استاد: (ایک بچہ کو کھڑا کر کے) بیٹے بتاؤ تمہارا کرتا
کس نے سیاہ؟
بچہ: میری امی نے۔
استاد: اور یہ ٹوپی؟
بچہ: میری ٹوپی بھی امی نے ہی ہے۔
استاد: اچھا بتاؤ اگر کرتا امی نہیں تو سہل سکتا
ہے؟

یاد رکھیں کہ نجوم پر ایمان ایک مسلمان کے لئے زہرِ قاتلِ نیرِ دنیا و آخرت کی بربادی اور آتش اور اس کے محبوب صلی اللہ علیہ وسلم کی ناراضگی کا باعث ہے۔ اللہ تعالیٰ پورا امت کو اس سے بچنے کی توفیق عطا فرمائے۔

بقیہ: عذابِ قبر

امریکہ جموایا گیا۔ مگر مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی آگ وقت دونوں ٹانگوں کی طرف ہڈیاں بچ گئی ہیں گوشت ہستہ آہستہ گل کر علیحدہ ہوتا جا رہا ہے اور ہر وقت مردے کی کا بدبو آتی رہتی ہے پھر اس نے ہمیں دونوں ٹانگیں دکھائیں جن پر پٹیاں بندھی ہوئی تھیں۔

بقیہ: پردہ کی شرعی حیثیت

میں گھومتی پھریں اور کافروں سے رگڑ کر طہیں خدا ناس کرے اس کا جو غیرت نذر رکھتا ہو۔

(احیاء العلوم ص ۴۳، ج ۲)

علامہ شامی نے فرماتے ہیں اور عورتوں کو (نامحرم) مردوں کے سامنے چہرہ کھولنے سے روکا جائے گا اور یہ روکنا اس وجہ سے نہیں کہ چہرہ ستر میں داخل ہے۔ بلکہ اس لئے کہ نامحرم کے سامنے چہرہ کھولنے میں نقذ کا خوف ہے۔

(شامی ص ۲۵۸، ج ۱)

آج کل عورتوں کا حال یہ ہے کہ ادا تو برقعہ بنائیں پینتیں پھر اس پر سترا دیہ کر دوپٹہ نما ایک باریک کپڑا رکھی کی شکل میں کندھوں پر ڈال لیتی ہیں۔ یہ سب احکامات قرآنیہ اور احادیث نبویہ کی مزید خلاف درزی اور باعثِ قہر خداوندی ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی پناہ میں رکھے۔ مسلمانوں کو چاہئے کہ اپنے گھر میں پردہ کا اتہام کرائیں یہ کیسی بے غیرتی کی بات ہے کہ جوئی اور ماں باپ نہیں بن سوز کر غیر مردوں کا تسکین ہوس کا باعث بنیں۔ ایک عزت مند شخص کے لئے یہ ہرگز قابل برداشت نہیں لیکن دانے ناکامی متاع کا دواں جاتا رہا۔

کادواں کے دل کے احساس زیاں جاتا رہا

اللہ مسلمانوں کو دین پر عمل کرنے کی توفیق کامل عطا فرمائے۔ ما علینا الا البلاغ۔

یہ بات معلوم ہوئی تریں نے ان لکھا کہ تمہارا نکاح ٹوٹ گیا کیونکہ وہ اس کو نہیں مان رہے اب آپ اس مسئلے کو حل کریں۔

ج: سالی سے ملنا گناہ کبیرہ ہے اس سے توبہ کریں لیکن بیوی سے نکاح نہیں ٹوٹا نکاح نہیں ٹوٹا۔

نقل کرنے کا حکم

پیشانی

س: امتحان میں نقل کرنا شرعاً جائز ہے یا جائز؟
ج: ناجائز

س: خاص کر میڈیکل کالج میں جو تھیروریا بخیر کا امتحان ہوتی ہیں اور بن کی زبانی امتحان کی وجہ سے کچھ اہمیت نہیں ہوتی اور پروفیسر حضرات کو نقل کے بارے میں علم ہوتا ہے اور نقل کھلے عام ہوتی ہے (یعنی چھپ کر اور ڈراؤنگا کر نہیں ہوتی) ایسی صورت میں جائز ہے یا ناجائز؟

ج: اگر بورڈ یا کالج کی طرف سے نقل پر کوئی پابندی نہیں تو جائز ہے ورنہ اساتذہ کی چشم پوشی کی وجہ سے جائز نہیں۔ س: نقل کر کے امتحان پاس کرنے کے بعد جو ڈگری حاصل ہوتی ہے اس ڈگری سے جو رقم کائی جائے گی۔ وہ جائز ہوگی یا ناجائز؟

ج: اگر یہ شخص اپنے فن کا ماہر ہے تو اس کی کائی جائز ہے ورنہ نہیں۔

بقیہ: علم نجوم

کسی سلطنت کے خاتمہ کی خبر اگر صاحب سلطنت کی گرفتور دیتے ہیں اور سلطنت کے دشمنوں و بدخواہوں کی ایسی ہمت بندھانے ہیں کہ وہ ایک ایک ظلم اور ظلم نفاذات بلند کرتے ہوئے سخت شورش برپا کر دیتے ہیں وغیرہ وغیرہ ہر صورت شریعت کے نزدیک علم نجوم کوئی یقینی علم نہیں ہے جیسا کہ تہمیل میں تفصیل سے گذرا ہے۔ مسلمانوں کو چاہئے کہ اس سے دور رہنے اور بچنے کی کوشش کریں۔ اپنے ایمان کا تحفظ کریں، قرآن و سنت کی روشنی میں اسلام مسلمانوں کو یہی سبق دیتا ہے کہ ہر ممکن اس نجوم سے بچنا چاہئے۔ اور اللہ رب العزت سے تعلق جوڑنا چاہئے

یا دیکھو جس طرح کلمہ پزیر بنائے نہیں بن سکتی۔ اسی طرح زمین، آسمان، سورج، چاند، ستارے اور تمام عالم کا حکمران بنانے والا ہے اور وہی اللہ ہے۔ اللہ نے اپنے بندوں کو سیدھا راستہ دکھانے کے لئے بہت سے نبی اور رسول بھیجا اور سب بھلا خیرین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا۔ سب نے یہی بتایا کہ سب کا پیدا کرنے والا اللہ ہے۔ آخری رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم کو یہ کلمہ سکھایا لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور بتایا کہ اللہ کے سوا کسی کی عبادت مت کرو اور میں اللہ کا رسول ہوں میرا کلمہ مانو، جس راستہ پر میں چلوں اس راستہ پر چلو۔

بقیہ: آپ کے مسائل

ہر کو پڑھے روز چھوڑ دے دتر پڑھنا واجب ہے۔

احتمام کا درجہ

نسرہ نا من کراپی

س: جناب ایک مسلمان جس کے دل میں یقین کامل ہے کہ اللہ ایک ہے اور اس کا کوئی شریک نہیں ہے وہ واحد ہے و حده لا شریک ہے ایک مسلمان کے مزاج پر اترا محبت سے سجدہ بھی کتاب کیا وہ سجدہ جائز ہے یا نہیں۔
ج: ہمارا شریعت یگانہ غیر اللہ کو سجدہ کرنے کی اجازت نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر مقدس کون ہو گا مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کرام کے اصرار کے باوجود اپنے آپ کو یا اپنی قبر مبارک کو سجدہ کرنے کی اجازت نہیں دی جو مسلمان اللہ تعالیٰ و رسول پر ایمان رکھتا ہے اس کو یہ معلوم ہونا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ و رسول نے غیر اللہ کے سجدہ کو حرام ٹھہرا دیا ہے۔

سالی سے ملنا گناہ کبیرہ ہے

پیشانی

س: میرا ایک دوست ہے وہ شادی شدہ ہے دو بچے بھی ہیں اور ایک سالی ہے میرا دوست اور اس کی سالی ایک دوسرے کو پسند کرنے لگے ہیں اور لیکے میں ملتے ہیں کچھ برائی بھی کی ہے لیکن اب تک زنا نہیں کیا جب مجھے

کیا آپ چاہتے ہیں

کہ آپ کی رقم

مسلمانوں کو مزید

بنانے میں
استعمال ہو



اس کا جواب یقیناً نفی میں ہے

جس کے نتیجے میں

وہی رقم جو آپ کمائی جاتی ہے وہ آپ ہی
کے خلاف استعمال ہوتی ہے یعنی
مسلمانوں کو اسی رقم سے مزید بنایا جاتا ہے

اگر آپ | قادیانیوں کے ساتھ کاروبار
و تجارت کرتے ہیں تو گویا آپ
ارتدادی کاموں کا واسطہ حصہ لے رہے ہیں
اور ان کا ساتھ دے رہے ہیں

کیا آپ

جانتے ہیں کہ

اسی خرید و فروخت، لین دین کے ذریعے
قادیانی جو منافع کماتے ہیں اسی منافع یعنی

ماہانہ آمدنی کا ایک کثیر حصہ

اپنے مرکز رزبوہ میں
جمع کرتے ہیں

وہ کیسے؟

آپ میں سے بعض لوگ
قادیانیوں سے خرید و فروخت
کرتے ہیں قادیانی تجارتی اداروں
سے لین دین کرتے ہیں اور
قادیانی کارخانوں کا خصوصاً
استعمال کرتے ہیں

لیکن

اس کے باوجود آپ کی
لا علمی اور بے توجہی کی وجہ سے
آپ کی رقم سے
مسلمانوں کو
مزید بنایا جا رہا ہے

یاد
رکھیے

• آپ ہی کی رقم سے قادیانی اپنی ارتدادی تبلیغ کرتے ہیں
• آپ ہی کی رقم سے قادیانیوں کے تحریف شدہ قرآنی ترجمے
چھپتے اور تقسیم ہوتے ہیں
• آپ ہی کی رقم سے ان کے پریس چلتے ہیں
• آپ ہی کے ہل ہوتے قادیانی مرکز رزبوہ آباد ہے
• آپ ہی کی رقم سے قادیانی مبلغین اپنی ارتدادی تبلیغ کیلئے اندرون
دویرین ملک سفر کرتے ہیں

لہذا

تمام مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ غیرت ایمانی کا ثبوت دیتے ہوئے قادیانیوں کے ساتھ مکمل
سوشل بائیکاٹ کریں اور ان کے ساتھ لین دین، خرید و فروخت مکمل طور پر بند کر دیں اور
اپنے احباب کو بھی قادیانیوں سے بائیکاٹ کا ترغیب دیں۔

نوٹ: قادیانیوں کو مزید بنانے کے لیے کروڑوں روپیہ خریدا گیا ہے۔

حضور نبی اکرم ﷺ

مسلان، پاکستان، فون: ۳۹۷۷۸

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مرکزی
دفتر

گویا قادیانیوں کی بہ حرکت میں
براہ راست نہیں تو بالواسطہ آپ ہی شریک ہیں

جنت میں

گھر بنائیے

ارشادِ نبویؐ

”جس نے اللہ کیلئے
مکہ بنائی، اللہ تعالیٰ
اس کا گھر جنت میں بنا دینگے۔“

سب سے اچھی
جگہ مساجد میں ہیں
الحديث

پرائی نمانش چوک پر واقع

”جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)“

خستہ حالی اور بوسیدہ ہو جانے کی وجہ سے شہر کی ایک نئی ہے اور اب اس کی
از سر نو تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ اہل شہر حضرات اس صدقہ خیر میں دل و جان
سے حصہ لیکر مسجد کی تعمیر کو پایہ تکمیل تک پہنچائیں۔ اس وقت اللہ قوم کے علاوہ بھلائی کو ہوا
بخیر کی ریت اور متعلقہ تعمیر کی سامان کی اشد ضرورت ہے۔ جو دوست جن ضرورت میں
تعاون کرنا چاہیں وہ مندرجہ ذیل پتہ پر رابطہ قائم کریں۔

نوٹ:- واضح ہے کہ دفتر ختم نموت بھی اسی مسجد میں واقع ہے۔

جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)

پرائی نمانش ایم اے جناح روڈ راجی نمبر ۳ فون نمبر: ۷۷۸۰۳۳۷

اکاؤنٹ نمبر ۷۷۳ ال ایم ڈی بینک۔ نوری ٹاؤن پراچ